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Takarító munkakörbe keresünk szombathelyi munkahelyre (TDK gyár) férfi és 
női munkavállalókat kétműszakos munkarendben végzendő takarítási feladatok 
ellátására, heti negyven órás munkavégzéssel, határozatlan idejű szerződéssel. 
Kereseti lehetőség: nettó 160 000 forinttól. A próbaidő letelte után étkezési hoz-
zájárulás (12 500 forint) és negyedéves prémium (max. bruttó 50 000 forint) jár. 
Keresünk továbbá délutános munkára rész- vagy teljes munkaidős női mun-
kavállalókat, hasonló feltételekkel. 
Érdeklődni: a 70/3124271-es telefonszámon hétfőtől péntekig, 8-16 óráig.  



Zárul az utcatakarítás 
A jövő héten zárul az idei utcatakarítási sorozat, 
november 29-én (kedden) a Váci Mihály utcai 
szervizúton, december 1-én a Károly Róbert 
utcában (a szolgáltatóház és a Szent Gellért 
körút között) december 6-án az Ady téren és 
Brutscher József utcában tisztítják meg a köz-
területet. Az érintett szakaszon előző nap 
táblák jelzik a parkolási tilalmat, az esőnapok 
december 5., 7., illetve december 8. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Itt a pótösszeírás 
November 20-án véget ért a 2022. évi nép-
számlálás – az online kitöltést követően 
már a háztartásokat személyesen felkereső 
számlálóbiztosok is befejezték a munkát. 
Aki még nem vett részt a népszámlálásban, 
november 21. és 28. között jelentkezhet 
a Polgármesteri Hivatalban, hogy a jegy-
zőnél kitöltse a kérdőívet. A pótösszeírásban 
azoknak kell részt venniük, akik a nép-
számlálási kérdéseket se online, se szám-
lálóbiztos segítségével nem válaszolták 
még meg. A népszámlálás kötelező, no-
vember 28. után már nincs lehetőség adatot 
szolgáltatni. További információ a nepszam-
lalas2022.hu oldalon. 
 
Faültetés 
Nyírfacsemetét ültettek a Jáki úti temetőben 
a Szombathelyi Hospice Alapítvány megala-
kulásának 30. évfordulója alkalmából hétfőn. 
László Győző megköszönte a szervezet mun-
katársainak, hogy önzetlenül oly sokat tesznek 
az életük végén járó, végstádiumú betegekért. 
Az alapítvány 1992 óta nyújt a haldokló da-
ganatos betegek számára ingyenes otthoni 
palliatív ellátást, szeretetteljes testi-lelki gon-
dozást, megkönnyítve utolsó napjaikat. A fiatal 
nyírfát, az újjászületés szimbólumát az al-
polgármester Schaffer Éva kuratóriumi el-
nökkel közösen ültette el. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Jelentkezés színházi előadásokra 
Szombathely önkormányzatának az  „Aktív 
időskor Szombathelyen” elnevezésű prog-
ramsorozata keretében a Joe DiPietro, Jimmy 
Roberts: Ájlávjú című színházi előadás meg-
tekintésére nyílik lehetőség a Weöres Sándor 
Színházban. Az önkormányzat várja azon 
szombathelyi lakóhellyel rendelkező 60 év 
feletti nyugdíjas polgárok jelentkezését, akik 
szívesen részt vennének a térítésmentes prog-
ramon. Egy jelentkező legfeljebb 2 fő részvételi 
szándékát jelezheti a  következőadatok meg-
adásával: név, lakcím, születési év és tele-
fonszám. Jelentkezni november 28. napján 
hétfőn 8 és 12, illetve 13 és 16 óra között 
az alábbi telefonszámokon lehet: 520-383, 
520-285, 520-151. 
 
Önkéntesek képzése 
Szombathely megalkotta a város önkéntes 
koncepcióját és stratégiáját, amely országos 
szinten egyedülálló. A pandémia megmutat-
ta, hogy milyen nagy szükség van az össze-
fogásra, a helyi önkéntes erőkre. Az elmúlt 
évben létrejött egy szakmai munkacsoport, 
elkészült az önkéntes stratégia, és jelenleg 
is folyik az ehhez kapcsolódó informatikai 
rendszer fejlesztése. Ezen a felületen sze-
retnénk segíteni majd a későbbiekben a fo-
gadó szervezetek és az önkéntesek össze-
kapcsolását, közös munkáját. A rendszer 
működéséhez elengedhetetlen a képesítés, 
ezért Szombathely önkormányzata és 
a Nemzeti Ifjúsági Tanács átfogó szakmai 
programsorozatot indít, amelyben szeretné 
megszólítani az ezzel a témával foglalkozó 
munkatársakat. A workshopsorozatot múlt 
pénteken dr. Nemény András polgármester 
nyitotta meg. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
A volt igazgató a kötetben 
21. alkalommal jelent meg a Pedagógus Arc-
képcsarnok a Karácsony Sándor Pedagógia 
Egyesület gondozásában – a kötet 95 elhunyt 
tanárnak állít emléket. A könyvbe bekerült 
Horváth Lajosról (1942–2021), a Váci Mihály 
Iskola volt igazgatójáról készült összeállítás 
is, tájékoztatta lapunkat Németh Gábor, az in-
tézmény jelenlegi vezetője. Horváth Lajos 
1989-től 2003 irányította az iskolát, a hagyo-
mányok megtartása mellett új képzéseket és 
programokat indított. 

Igazgatási szünet 
Igazgatási szünet lesz a Polgármesteri Hi-
vatalban december 23-án déltől egészen ja-
nuár 6-ig. Erről döntött az októberi közgyűlés, 
főként spórolási célzattal. Az érintett idő-
szakban a Városházán szünetel az ügyfél-
fogadás az alábbi eltérésekkel: az igazgatási 
szünet a Hatósági Osztály Közterület-fel-
ügyelet működését nem érinti. Az anyakönyvi 
igazgatás – azon belül kizárólag a születés 
és haláleset anyakönyvezése –, a szociális 
igazgatás és az adóigazgatás az igazgatási 
szünet ideje alatt december 28-án szerdán 
és 2023. január 4-én szerdán működik. 
Az rendes ügyfélfogadás első napja 2023. 
január 9. hétfő lesz. 
 
Tiltakozás fakivágás miatt 
Ahogy arról korábban beszámoltunk, a vá-
rostól megvásárolt területen társasházi la-
kások épülnek a Homok út nyugati részén, 
a Parkerdő Lakóparknál. Néhány héttel ez-
előtt az ingatlan tulajdonosa megkezdte 
az előkészületeket, ennek nyomán a 2016-
ban kisvárosias lakóterület kategóriába 
sorolt és lakásépítésre szánt területen több 
tucat fát vágtak ki. A kivágásról a városi 
(zöld)ügyekben civil bloggerként megnyil-
vánuló, a városvezetést rendre kritizáló dr. 
Szendrő-Németh Tamás több videóban is 
beszámolt, ezek nyomán a pártállami sajtó 
a maga módján tálalta az esetet, amelynek 
fejleményeire, részleteire hosszabb írásban 
térünk vissza. 
 
Világítás a futópályán 
Kedden és csütörtökön ismét lesz világítás 
a Sugár úti futópályán. Az önkormányzattól 
kapott információk szerint a sikeres egyez-
tetéseknek köszönhetően december 31-ig 
heti két napon biztosítják a hivatásos és 
amatőr futók biztonságos és komfortos esti 
edzési lehetőségét a Sugár úti futópályán. 
Az energiatakarékosság miatt eddig lekap-
csolt pályareflektorokat minden kedden és 
csütörtökön 17 és 19 óra között ismét üzem-
be helyezik. 
 
Egyéni gazdaságok összeírása 
Mezőgazdasági összeírást hajt végre idén is 
a KSH és a Statek Kft. közösen. Az adatfel-
vétel célja, hogy nyomon követhetőek le-
gyenek a mezőgazdaság szerkezetében be-
következett változások, és hiteles adatokkal 
szolgáljon a hazai gazdaságirányítás, az unió, 
illetve a gazdálkodók számára. Valamennyi 
adatszolgáltató számára online kitöltést is 
biztosítanak, november 25-ig. Aki nem él 
az internetes válaszadás lehetőségével, no-
vember 26-tól december 15-ig személyesen 
vagy telefonon adhat választ, őket az össze-
írók keresik majd fel.
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Múlt péntek délután hivatalosan is meg-
nyílt az adventi vásár Szombathelyen: 
az árusok mellett a hétvégéken progra-
mok is várják a látogatókat. A díszkivi-
lágítás költségeit ebben az évben a tá-
mogatók állják, ünnepi fényekben ragyog 
a Fő tér. 
 
Még nagyobb örömmel köszöntök mindenkit, 
mint ahogy egy évvel ezelőtt gondoltam volna 
– kezdte megnyitóját dr. Nemény András, 
Szombathely polgármestere. Az öröm oka, 
hogy a gazdasági nehézségek ellenére, sok 
más várossal ellentétben, Szombathelyen vé-
gül megrendezhetik a hagyományos adventi 
vásárt – a közösség összefogásának köszön-
hetően. Az energiaválság miatt az első elgon-
dolás az volt, hogy a korábbi pompát mellőzve, 
nem lesz karácsonyi díszkivilágítás. Aztán ez 
is megvalósult, ezért duplán boldognak érzi 
magát – mondta el a polgármester: ma először 

gyúlnak fel ezek a csodálatos fények, és ez 
az erős szombathelyi közösségnek köszön-
hető. Annak a közösségnek, aki az első hívó-
szóra azonnal jelentkezett, hiszen sok vállal-
kozó szállt be a világítás költségeibe, hogy 
mindnyájan, még ha a jelenlegi helyzetben 
nem is tudunk annyi mindent megadni a csa-
ládjainknak, a Fő térre látogatva érezzük a ka-
rácsonyi hangulatot. Mert nehéz idők jönnek 
– folytatta Dr. Nemény András –, erre az egyik 
válasz a bezárkózás, a másik, hogy ide kijö-
vünk, együtt vagyunk, és nem veszteségként 
éljük meg, hogy kevesebb tárgyat tudunk venni 

a karácsonyfa alá, hanem lehetőségként fog-
juk fel arra, hogy mindent inkább belülről él-
jünk meg. Erről szól igazából az advent is. 
A hit, remény és szeretet értékein túl a vá-
rakozás és az öröm fontosságát hangsúlyozta 
a polgármester: – Mindezek olyan dolgok, 
amikből, ha adunk másoknak, sokkal több 
marad. És rájövünk, hogy amire várunk, már 
itt is van, itt ragyog bennünk és a közösség-
ben. A város karácsonyfája is ezt jelképezi: 
Berta Ernőné kis fenyőfaként vette, majd, 
amikor 7 méteresre nőtt, továbbadta, hogy 
mindannyian örömet leljünk benne. Dr. Ne-
mény András ezekkel a szavakkal megnyitotta 
az idei adventi vásárt. 
A megnyitó beszéd után a színpadon 
a Szombathelyi Egyesített Bölcsődei Intéz-
mény Csiribiri kórusát, Melega Julit és ba-
rátait, valamint a Mokka zenekart hallhatták 
az érdeklődők. Másnap Bujtás Ervin zenélt 
a vásárba látogatóknak, ezután következett 

a gyermekek kabalabarátjának, Ludovicus-
nak a minikoncertje. Ludovicus, a római lé-
giós rúd 2021-ban debütált, mint Szombat-
hely város kabalafigurája: alakja ötvözi 
a római múltat, a Szent Márton-kultuszt és 
a vidámságot, és a gyermekek örömére nem-
csak simogatni lehet, de énekelni is tud. 
A szombati estét a Varnyú Country zenekar 
koncertje zárta. A következő négy adventi 
hétvégén is remek programokkal vár min-
denkit a karácsonyi vásár – november 26-
án, szombaton a Berzsenyi téren pedig fel-
lobban az első adventi gyertya lángja. 

 Koncert a megnyitó napján
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 Tar Patrícia

ITT RAGYOG BENNÜNK
Kikerültek a lépcsőházakba a szom-
bathelyi önkormányzat által nyújtható, 
szociális támogatásokról szóló tá-
jékoztató anyagok. A polgárok mind 
a segítség jogcíméről, mind pedig 
azok feltételeiről és az adható össze-
gekről is információkat kapnak. 
 
Ahogy arról beszámoltunk, az önkormány-
zat november elején tartott sajtótájékoz-
tatót arról, hogy milyen segítségre szá-

míthatnak a  rászorulók, a nehéz helyzetbe 
kerülők. Dr. László Győző alpolgármester 
és dr. Czeglédy Csaba bizottsági elnök 
arról beszéltek, hogy nehéz időszak jön, 
de a város nem hagyja magára a polgárait. 
Azt kérték a szombathelyiektől, figyeljenek 
egymásra az emberek, szomszédok, la-
kóközösségek, és ha olyan élethelyzetet 
észlelnek, ahol segítségre van szükség, 
jelezzék az önkormányzatnak. A tájékoz-
tatóban összegyűjtötték a legfontosabb 
tudnivalókat az önkormányzati támoga-
tásokról. Ezek az alábbiak: Átmeneti tá-
mogatás: létfenntartási gonddal küzdő 
családok részére adható támogatás. Rend-
kívüli szociális krízishelyzetre tekintettel 
nyújtott támogatás. Temetési támogatás 
(ha az egy főre jutó jövedelem nem haladja 
71.250 Ft-ot). Fűtési támogatás: fűtési ki-
adásokhoz (a fűtési időszakban) nyújtott 
hozzájárulás. Jövedelemhatár: egyedül 
élő esetén 85.500 Ft, egyéb esetben 
57.000 Ft. Adósságcsökkentési támogatás. 
Gyógyszertámogatás. Gázártámogatás – 
az átlagfogyasztás felett földgázt vételező 
fogyasztó, akinek egy vagy két fős ház-
tartásában az egy főre jutó havi jövedelem 
nem haladja meg a 150.000 Ft-ot, egyéb 
esetben a 114.000 Ft-ot. Villamosener-
gia-támogatás – hasonló feltételekkel, 
mint a gáznál. 
További tájékoztatás kérhető: a 94/520-
157, 94/520-318, 94/520-153, 94/520-
339 telefonszámokon.

TÁJÉKOZTATÓ 
A TÁMOGATÁSOKRÓL 
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Figyelünk a szombathelyi gyermekekre 
– mondta hétfőn délután a Bem József 
utcai játszótér átadásán dr. Nemény 
András (Éljen Szombathely!), Szombat-
hely polgármestere. Az eseményen részt 
vett Horváth Soma (Éljen Szombathely!) 
alpolgármester, a körzet képviselője, 
valamint Bődi Lívia, a Szombathelyi 
Szépítő Egyesület elnöke is. Elhangzott: 
az önkormányzat az elmúlt három évben 
mintegy 190 millió forintot fordított 
a játszóterekre.  
 
– A közgyűléseken gyakran felmerülő kér-
dés, hogy mi a helyzet a játszóterekkel. Va-
lójában ez egy objektív dolog: 2019-ben, 
amikor a közgyűlésben többségbe kerül-
tünk, az egyik első döntésünk volt, hogy 
egy komolyabb összeget különítettünk el 
ezek rendbetételére. Az elmúlt három és 
fél évben a városunk 189 millió forintot for-
dított erre, ebből a legnagyobb, a 60 millió 
forintos tétel egy új játszótér építése volt 
a Parkerdő lakóparknál, amely 2020-ban 
készült el. Ezt követően játszótérfejlesztési 
programot hirdettünk: mintegy 30 millió fo-
rintot 13 játszótér rendbetételére költöttünk. 
Kiemelném azt az uniós projektet is, amely-
nek köszönhetően ma újabb közösségi terek 
újulhattak meg. Városunk 35, az unió pedig 
csaknem 65 millió forinttal járult hozzá 
a költségekhez, amelynek eredményeként 
az oladi és itt, a derkovitsi játszótér teljesen 
megújult, a Barátság utcaiban pedig rész-
legesen rekonstrukciót sikerült végrehajtani. 
Rendszeresen ellenőrizzük ezen területek 
állapotát, ha hiba van, javítják a szakembe-
rek. A szombathelyi gyermekes családok 
látják, hogy figyelünk a játszóterekre, nagy 
gondot fordítunk rá, még most a nehéz gaz-
dasági helyzetben is. Egy biztos: továbbra 
is figyelünk a szombathelyi gyermekekre 
– hangsúlyozta a polgármester. 
Horváth Soma, mint a városrész képviselője 
kiemelte: a városrész északi felének a leg-
nagyobb közösségi tere újult meg. 
– Gyermekkorom óta alig változott a ját-
szótér, egészen ez év őszéig. Köszönettel 
tartozom a képviselő-testületnek, hogy 
az Európai Uniós pályázati pénzt kiegészí-
tette saját forrással. A kialakított területen 
több generáció is jól tudja magát érezni, 
hiszen nemcsak az óvodások, hanem a böl-
csődések is találnak maguknak biztonságos 
játékokat. A múlt pénteken délután jártam 
itt, és a legnagyobb örömömre rengetegen 
voltak – emelte ki Horváth Soma. 

A Bem József utcai, immár akadálymentes 
játszótéren a meglévő sport- és játszó-
eszközöket, valamint a park nyugati oldalán 
lévő lépcsőket elbontották, a homokozót 
rendbetették. A játszótéren mini házikót, 
mászóvárat, karusszelt, madárfészek ba-
baülőkés hintakombinációt, rugós helikop-
tert, ügyességi pályát, kettes hintaállványt, 
csúszdás mászóvárat, valamint 11 darab 
padot, egy lócát, 1 asztalt, valamint egy 
ping-pong asztalt helyeztek ki. 8-9 fát is 
ültettek, Horváth Soma hozzátette: külön 
öröm számára, hogy civil kezdeményezésre 
itt alakították ki a Centenáriumi Liget em-
lékhelyét. 
– A szombathelyi önkormányzat és 
a Szombathelyi Parkfenntartási Kft. kon-
zorciumi keretek között valósította meg 
a projektet – mondta Izer Gábor, a Szom-
park igazgatója, majd hozzátette: jelenleg 
városunkban 78 játszótér van. Az idén 44-
et kellett felülvizsgálni, ennek keretében 
valamennyi térnél elvégezték a kisebb-na-
gyobb munkálatokat – mondta az igazgató.  
Bődi Lívia, a Szombathelyi Szépítő Egye-
sület elnöke a Centenáriumi Ligetről beszélt 
(a játszótértől nem messze volt korábban 
a liget). 
– A Vas Népe 1985. november 29-i szá-
mában jelent meg az alábbi rövid híradás 
a Centenáriumi Ligetről. „A Szombathelyi 
Szépítő Egyesület alapításának 100. évfor-
dulója alkalmából november 29-én délután 

14 órakor a Bem József utcai elektromos 
transzformátorház és a Váci Mihály utcai 
Általános Iskola sportpályái mögötti terü-
leten centenáriumi ligetet avatnak. A liget 
a Kertészeti és Parképítő Vállalat önzetlen 
segítségével készült. A terület gondozását 
az általános iskola tanulói vállalták”, állt 
a rövid kis hírben. Sajnos, az előbb ismer-
tetett újságcikken kívül nem találtunk más 
forrást, terveket, amelyek alapján rekonst-
ruálni tudtuk volna a liget kialakítását. 
Mivel egyesületünk tevékenységének egyik 
fontos eleme az örökségvédelem, öröksé-
günk védelme, adott volt, hogy valamit ten-
nünk kellene, hogy az elődeink által 37 év-
vel ezelőtt kialakított zöldterület újból teret 
kapjon. Mivel a ligetet az eredeti helyén 
nem volt lehetőség újra kialakítani, így 
a város felajánlásának köszönhetően egy 
kicsit távolabb, de egy nagyon szép kör-
nyezetben sikerült az emlékhelyet létre-
hozni. És ami külön öröm számunkra, hogy 
az egyesület tulajdonát képező két pihe-
nőpadunk – amelyek egykor a Smidt Mú-
zeum udvarán álltak és az új épület fel-
építése után már nem kerültek vissza – 
szintén helyet kaptak itt. Szeretném meg-
köszöni a városvezetésnek, hogy a szer-
vezetünk múltjának egy darabkáját meg-
őrizhettük, és az utókor számára nyomot 
hagyhatunk. Egyesületünk féltő szemeit 
mindig a területen fogja tartani – zárta 
szavait a Bődi Lívia.

 Bődi Lívia, Horváth Soma és dr. Nemény András a sajtótájékoztatón
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 Krilov István

„FIGYELÜNK A SZOMBATHELYI GYERMEKEKRE” 
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November 18-án reggel a Szombathelyi 
Tankerületi Központ épülete elé szer-
vezett tüntetést az ADOM Diákmoz-
galom. A megmozduláson az országos 
demonstrációkhoz kapcsolódva, a köz-
oktatás azonnali reformját, a tanárok 
bérének rendezését követelték. A tün-
tetés ideje alatt számos Vas megyei 
oktatási intézményben sztrájkoltak 
a pedagógusok. 
  
A résztvevők háromnegyed nyolctól gyüle-
keztek a Szombathelyi Tankerületi Központ 
épülete előtt, és kilenc óráig maradtak. A zö-
mében diákokból álló tüntetők egymás kezét 
fogva állták körbe az épülettömböt. Vagy néma 
csendben, vagy a jól ismert rigmusokat, mint 
a Fizessétek ki a tanárainkat! és a Szabad 
ország, szabad oktatás! kiabálták. 
Budapesten és számos vidéki városban tün-
tettek pénteken az oktatás reformjáért. Reggel 
élőláncos demonstrációt tartottak, este pedig 
több ezren vonultak a Március 15. térről a Clark 

Ádám térre. Az Egységes Diák Front képviselői 
felszólították a közmédia munkatársait, hogy 
ezentúl tájékoztassanak az országban zajló 
demonstrációkról és az oktatás valódi álla-
potáról. 
Szombathelyen az eseményt az ADOM Diák-
mozgalom szervezte. A megmozdulást több 
szervezet támogatta, többek között a Tanítanék 
Mozgalom és a noÁr. A tüntetők transzparen-
seket vittek, amelyeken a tanári bérek emelését, 
az oktatás reformját követelték. A Répcelaki 

Móra Ferenc Általános Iskola egyik pedagógusa 
az alábbi nyilatkozatot fogalmazta meg: „Az 
oktatás helyzete válságos. Mi egy kisvárosi is-
kola vagyunk, de ugyanúgy érezzük az országos 
helyzet súlyosságát. Hisszük, hogy országos 
összefogással célt érhetünk, és tudatában va-
gyunk annak, hogy ehhez nekünk is tenni kell. 
Nem hallgathatunk, nem gondolhatjuk azt, 
hogy majd helyettünk megoldanak mindent 
mások. Elkötelezettek vagyunk az ügy mellett, 
nem kérdés, hogy ki kell állnunk. Január óta 
együtt van a csapatunk, erősítjük, lelkileg tá-
mogatjuk egymást.” 
Egy másik tanár tizenegy pontban sorolta fel 
a pedagógusok kérését. Többek között szabad 
tankönyvválasztást, a tanórák számának csök-
kentését, a sztrájkjog visszaállítását alapjoggá, 
önálló oktatásügyi minisztériumot, a túlórák 
és helyettesítések kifizetését, az adminiszt-
rációs terhek csökkentését, korszerű tan-
anyagot és a polgári engedetlenség miatt ki-
rúgott kollégák azonnali visszahelyezését 
követelték. 

Számos Vas megyei pedagógus polgári en-
gedetlenséget gyakorolt: a Zrínyi Ilona Általános 
Iskolában öten, a Kanizsai Dorottya gimnázi-
umban tizenketten, a Nyitrai Utcai Általános 
Iskolában tizennégyen, a Celldömölki Városi 
Általános Iskolában tizenöten, a Neumann Já-
nos Általános Iskolában és a Répcelaki Móra 
Ferenc Általános Iskolában tizenheten-tizen-
heten, a Paragvári Utcai Általános Iskolában 
és a Gothard Jenő iskolában harmincöten-
harmincöten sztrájkoltak.

 Újabb demonstrációt tartott a diákmozgalom
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 dr. Kisőrsi Zsófia

ÉLŐLÁNCCAL TILTAKOZTAK

Éhen Gyula ügyvéd, író, Szombathely 
polgármestere, országgyűlési kép-
viselő születésének 169. évforduló-
jára emlékeztek kedden délután. Al-
kotás utcai szobránál Kozma Gábor 
(képünkön), az Éhen Gyula Baráti 
Kör elnöke mondott beszédet. 
 
34 éve tart megemlékezést Éhen Gyula 
születésnapjára emlékezve az Éhen Gyula 
Baráti Kör. Ma arra a személyiségre em-
lékezünk – mondta Kozma Gábor –, aki 
szerencsés történelmi helyzetben meg-
ragadta az alkalmat, hogy Szombathelyt 
modernizálódó polgárvárossá tegye. Egy 
élhető, gazdaságilag fejlett és szellemileg 
pezsgő várost teremtett a kor szellemi és 

gazdasági elitjével karöltve, az erőket kö-
zös cél irányába terelve. Útépítések, a vil-
lamosközlekedés és csatornázás fémjelzik 
az útját, melyben a legfontosabb a polgá-
rosodás – hangsúlyozta Kozma Gábor –, 
ami egy városnak arculatot, erkölcsöt és 
tartást ad. 1988-ban alakult meg a baráti 
kör, azzal a reménnyel, hogy példát mutat 
e város lakóinak, mely újra dicső polgár-
város lesz. Sok cél nem teljesült, de van, 
ami igen: újra itt állunk és emlékezünk 
Éhen Gyulára, Szombathely a várospolitikai 
térképen még mindig megállja a helyét, 
és képesek vagyunk egy célért a politikai 
csatározásokat félretéve cselekedni. Ez 
a legszebb öröksége Éhen Gyulának és 
korának – zárta szavait Kozma Gábor. 
A beszédet koszorúzás követte: Horváth 
Soma alpolgármester, Kelemen Krisztián 
és Putz Attila képviselők az önkormány-
zat, Kozma Gábor az Éhen Gyula Baráti 
kör képviseletében koszorúzott. A Szom-
bathely Keleti Városrészért Egyesület és 
a Nyitra Utcai Általános Iskola is elhe-
lyezte az emlékezés mécseseit a szobor 
talapzatánál. 

ÉHEN GYULA 
LEGSZEBB 
ÖRÖKSÉGE 

 Tar Patrícia
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Jótékonysági bográcsozást tartottak 
szombaton azért, hogy támogatást gyűjt-
senek a leukémiával küzdő szombathelyi 
tűzoltónak, Rimányi Márknak és csa-
ládjának. Kollégái, barátai fogtak össze, 
hogy adományokkal segítsék a család 
megélhetését és bajtársuk gyógyulását. 
A rendezvény teljes sikerrel zárult, mil-
liós nagyságrendű támogatás gyűlt össze 
a csapatok, a támogatók és az ételeket 
megvásárlók révén. 
 
Rimányi Márknál, a Szombathelyi Tűzoltóság 
szolgálatparancsnokánál szeptemberben di-
agnosztizáltak 2-es típusú leukémiát, erről 
Horváth Tamás, az egyik szervező beszélt 
az SZTV-nek. Láz és gyengeség volt a tünet, 
szinte véletlenül derült ki a betegsége, de 
még épp időben. Elkezdték a kemoterápiát, 
de az igazi megoldást a csontvelő-átültetés 
jelenti majd, ami óriás anyagi terhet és lelki 
megpróbáltatásokat ró a családra. Horváth 
Tamás úgy fogalmazott, a tűzoltók úgy gon-
dolták, legalább ezen az anyagi megterhelésen 
próbálnak segíteni. 
Márk közel 30 éve dolgozik a szombathelyi 
tűzoltóságon, megszámolni is nehéz, hány 
tűzesetnél, életmentésnél vett részt. Tavaly 
Bátorságért Érdemjellel tüntették ki. A tűz-
oltóságon 21 fős csapatot vezet, bajtársai fo-
lyamatosan tartják vele a kapcsolatot a be-
tegsége idején is, és visszavárják őt. Társai 
szerint Márk nagyon jólelkű ember, rá mindig 
lehet számítani. 
A jótékonysági főzésre 27 csapat jelentkezett, 
nem csak tűzoltók, volt olyan szervezet, amely 
több egységgel indult. A Szombathely Center 

parkolójában 11 óráig kellett elkészülniük 
az ételeknek, Halász Róbert szervező szerint 
délután kettőre szinte minden elfogyott. Egye-
bek mellett halászlé, pörkölt, kolbász, lángos, 
tarhonyás lecsó, sült tarja, csülkös bab, lángos, 
egy osztrák cég magyar séfje által készített 
különleges gyorsételek, palacsinta, különféle 
sütemények és desszertek közül válogathattak 
a kilátogatók, akiknek adományai mind-mind 
Rimányi Márk gyógyulását segítik. (Lapunk 

csapata bográcsos szarvaspörkölttel járult 
hozzá az eseményhez.) A nagyszerűen sikerült 
rendezvényt két alapítvány, a Barát a bajban 
és a Tűzoltókért Alapítvány is támogatta - 
más segítők pedig pedig a főzéshez és a szer-
vezéshez nyújtottak segítséget.  
A főzőcsapatok: Szombathelyi Tűzoltóság (2 csa-
pattal), Czlenner Krisztián, Szombathelyi Kataszt-
rófavédelmi Kirendeltség, Vas Megyei Kataszt-
rófavédelmi Igazgatóság, Vízügyi Igazgatóság, 
Sárvári Tűzoltóság (2 csapattal), Jákfai Önkéntes 
Tűzoltóság, Körmendi Tűzoltóság, Fejes József, 
Tarnai Tamás, Szombathelyi Önkéntes Tűzoltóság, 

TMK zenekar, Pápai Tűzoltóság, 
Ceglédi Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság, Kőszegi Önkéntes Tűz-
oltók, Bucsui Önkéntes Tűzoltók, 
Vas Megyei Kormányhivatal, TDK 
(több csapattal), Kiss Thomas 
Tamás, Polgárőrség, Gyanóiak, 
Savaria Fórum. 
Rimányi Márk az élő bejátszá-
sokból követte a szombati ese-

ményt a Markusovszky Kórházból, és nagyon 
meghatódott ekkora összefogás láttán. Kér-
désünkre azt válaszolta, hogy mindenkinek 
nagyon hálás, aki eljött ezen a szombaton, és 
vagy egy főzőcsapat tagjaként, vagy vásárlóként 
tett a gyógyulása érdekében. A tűzoltófiúkból 
álló csapatára pedig nagyon büszke, ahogy 
mindig is volt, hiszen időt és energiát nem saj-
nálva megszervezték, levezényelték ezt a jó 
hangulatúra sikeredett rendezvényt.  

Mint Rimányiné Juhász Zsuzsannától, Márk 
feleségétől megtudtuk, a tűzoltó jelenleg túl 
van a második kemoterápián, s bár eleinte 
jobb közérzettel viselte a kezelést, most annak 
jellemző mellékhatásaival küzd. Az orvosok 
által elrendelt terv szerint a kezelési folyamat 
felénél tart Rimányi Márk: négy kemoterápiát 
terveztek orvosai, és ezek után, jövőre, ha min-
den megfelelően alakul, következhet a csont-
velő-átültetés. A kezelésekre eddig jól, biztatóan 
reagált. Zsuzsinak most sok erőre van szük-
sége: minden feladat és elintéznivaló rá hárul 
az otthon és kislányuk körül, s természetesen 
naponta látogatja, támogatja Márkot. – Pró-
báljuk a normális mederben tartani az életünket, 
amennyire lehet, mind fizikailag, mind mentális 
síkon – mondta el Zsuzsi –, egyszerűen nincs 
más választásunk, most ezt kell tennünk, hogy 
segítsük Márkot a gyógyulásban. Erősen hi-
szünk abban, hogy az 50. születésnapja, amit 
szeptember 4-én fogunk ünnepelni, egyben 
az első „új” szülinapja is lesz. 
Mindenki, aki kilátogatott a szombati jótékony-
sági főzésre, megtapasztalhatta, hogy milyen 
nagyszerű érzés egy jó célért közösen tenni 
valamit: a főzőcsapatok a korai kezdés és a hi-
deg dacára baráti hangulatban, egymást segítve, 
jókedvűen vetették bele magukat a főzésbe, 
a vásárlók pedig érdeklődve kóstoltak, dicsérték 
az ételeket és adományoztak. Volt idő egymásra, 
volt idő beszélgetni – érezni, hogy jó ügyért 
egy közösség részeként létezni – ha csak egy 
szombati nap erejéig is – lélekemelő.

 Főzéssel segítettek a csapatok
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JÓTÉKONYSÁG: MOST EZT KELL TENNÜNK

Rimányi Márk az élő bejátszásokból 
követte a szombati eseményt 
a Markusovszky Kórházból, és nagyon 
meghatódott ekkora összefogás láttán. 
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Közleményt adott ki a SZOVA Zrt. a nem 
szabvány hulladékgyűjtő edényekkel 
kapcsolatos tudnivalókról, ugyanis 
a céghez több jelzés is érkezett arról, 
hogy a tárolók megsérültek az ürítés 
során. A tájékoztatót az alábbiakban 
változtatás nélkül közöljük. 
 
„Az elmúlt időszakban lakossági bejelen-
tések érkeztek, melyek a hulladékgyűjtő 
edények ürítése során bekövetkezett sérü-
lésekre, törésekre vonatkoztak és mely ese-
tek kivizsgálása során megállapításra került, 
hogy az ürítésre kihelyezett hulladékgyűjtő 
edény nem felelt meg a gépi ürítésre alkal-
mas hulladékgyűjtő edényekről szóló, ha-
tályban lévő MSZ EN 840-1:2013 és MSZ EN 
840-1:2020 szabványoknak. Amely gyűjtő-
edények nem rendelkeznek ezen azonosítók 
egyikével sem, azok nem alkalmasak a hul-
ladékgyűjtő edény hulladékgyűjtő gépjármű 
által történő ürítésére. 
Mivel a lakosság magas számban ren-
delkezik szabványnak nem megfelelő 
gyűjtőedénnyel, így a SZOVA NZrt. 2021. 

11. 26-án lakossági tájékoztatót tett köz-
zé a honlapján a hulladékgyűjtő edények-
kel kapcsolatos problémákról, mely tá-
jékoztató teljeskörű  információt adott 
a gépi ürítésre alkalmas szabványos gyűj-
tőedények használatának szükséges-
ségéről, az ennek elmulasztásával járó 
kockázatokról, az edényzet sérülésének 
lehetőségéről és arról, hogy a nem szab-
vány vagy elhasználódott gyűjtőedényben 

keletkező sérülések esetén a közszol-
gáltató felelősséget nem vállal, kárt nem 
térít meg. Minden (lakos vagy gépkocsi-
vezető által) bejelentett edényzet sérülés 
esetében munkatársaink kivizsgálják 
az esetet, és a kivizsgálás eredményéről 
tájékoztatják a bejelentőt. Amennyiben 
szabványedény sérülése Társaságunk hi-
bájából történik (nem az edény termé-
szetes elhasználódásából), azt megjavít-
juk, vagy szükség esetén cseréljük. 
Az előírt szabványnak nem megfelelő, illetve 
elhasználódott, elöregedett edények hasz-
nálatából eredő sérülések, károk közszol-
gáltató általi megtérítése azonban a szol-
gáltatótól nem várható el. 
Az ürítés során megsérült, tudomásunkra 
jutott nem szabványos edények halaszt-
hatatlanná vált – érintett ingatlanhasználó 
általi – lecseréléséig (a következő ürítési 
napig) a SZOVA NZrt. zsákot biztosít a kom-
munális hulladék gyűjtésének zavartalan 
biztosítására. 
2022. szeptember 27-től az érintett lakosság 
közvetlen és folyamatos tájékoztatása mel-

lett a lakosság szélesebb körben való meg-
szólításaként a közösségi médiában, 
a www.szova.hu, a www.szomhull.hu, 
a www.nyugat.hu, valamint a Vas Népe on-
line és a Savaria Fórum internetes és papír 
alapú kiadványaiban tájékoztatás jelent meg 
a fontos tudnivalókról, hogy az érintett la-
kosok eleget tehessenek a közszolgáltatás 
résztvevőiként rájuk is vonatkozó előírá-
soknak.”

 A hulladékgyűjtő edények jelzései

 SaFó

A HULLADÉKGYŰJTŐKRŐL

Erdélyi Rolikát, a Hátrányos Helyzetű 
Sportolókért Alapítványt és a Mák 
Dóri – DKM Alapítványt támogatták 
azok, akik betértek a hétvégi csoki-, 
gasztro- és kézművesvásárba. A Ha-
ladás Sportcsarnok VIP-termében 
kínáltak kézműves termékeket az ad-
vent, a karácsony ihletésében. 
 
Csodás mikulásvirágok fogadták a betérőt 
a Haladás Sportkomplexum VIP-termébe 
lépve a hétvégi csoki-, gasztro- és kézmű-
vesnapokon. 41 srandnál adventi koszorúk, 
csokoládék, karácsonyi díszek, ékszerek, 
festmények, könyvjelzők, dekupázsok, lek-
várok, szörpök várták a vásárlókat, melyeket 
maguk a gyártók, alkotók kínáltak: meg-
ismerhettük a portékák mögött az embert, 
a történetét, ami még értékesebbé tette azt, 
amit kínáltak. A Choco Mák & Design Shop 
évek óta rendez tavaszi és téli vásárt, 4 éve 
csokoládét is árulnak. Mák Dóri, a program 
szervezője elmondta, idén is sok vendég 
volt, egyszerűen azért, mert az emberek 
tisztelik a kézműves, míves alkotásokat. Va-
lakitől a saját termékét vásárolni meg, ami-
ben benne van a szeretete, élményt nyújt, 

amit egy gépsoron legyártott áru megvéte-
lekor nem élünk át. Dóri, mint a Choco Mák 
kézműves csokoládé megalkotója is jelen 
volt az eseményen, fia pedig a Böbi'zzz & 
Mák gofrikat hozta el. Dóri karácsonyi újítása 
a passiógyümölcsös bonbon, melyben a fe-
kete tea és a fahéj, valamint a lime-os Tát-
ratea ízei alkotnak harmóniát, étcsokoládé-
burokkal megkoronázva. A kezdeményezés 
nem nélkülözte a jótékonyságot. A belé-
pőjeggyel – mely egy karácsonyi fotó el-
készítését is tartalmazta – nemes ügyeket 
támogathattunk: Erdélyi Rolika kezeléseit, 
a Hátrányos Helyzetű Sportolókért Ala-
pítványt, illetve a Mák Dóri–DKM Alapít-
ványt az integrált játszótér építésében. 

A PORTÉKÁK 
MÖGÖTT  
AZ EMBER 

 Tar Patrícia
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A Fogadóóra soron következő részében 
dr. Horváth Attila alpolgármesterrel, 
az Oladi lakótelep (3. sz. választókörzet) 
önkormányzati képviselőjével a városrész 
fejlesztéseiről, kitörési lehetőségeiről 
és a közösség meghatározó szerepéről 
beszélgettünk az oladi idősek klubjában. 
 
– Másodjára választották meg a körzet kép-
viselőjének, így már két ciklusos rálátása 
van az oladiak problémájára. 
– Tulajdonképpen több mint tíz éves. Bár va-
lóban 2014 óta vagyok a körzet regnáló képvi-
selője, de már 2010-ben is itt, Oladon tartottam 
az első fogadóórámat. Azóta foglalkozom a vá-
lasztókerület mindennapjaival. 
 
– Vannak olyan helyi problémák, amik már 
10 éve húzódnak, és egyre égetőbb lenne 
rájuk megoldást találni? 
– Például a Bakó József és a Kassák Lajos 
utcák közöti részre nagyon régóta szeret-
nének az itt élők egy jobb minőségű játszó-
teret, parkot és parkolót. Ennek a tervei el-
készültek. A kivitelezése egyébként több mint 
200 millió forint lenne. Én láttam már a lát-
ványterveket, tényleg gyönyörű, de amíg 
a kormány nem rendezi az Európai Unióval 
a vitáját, addig nyilván nem lehet megépíteni. 
Szombathely városa annyit tett, hogy ezt 
a programot kiemelten támogatja. Tehát ab-
ban a pillanatban, amint a kormány és az Unió 
közt létrejön a megállapodás, mi nagyjából 
másnap tudjuk indítani a közbeszerzéseket. 
Mi készen vagyunk. 
 
– A távlati tervek mellett azért számos ered-
ményt elkönyvelhet a körzet 2019 óta. 
– Nem vagyok teljesen elégedett az elmúlt 
három évvel. Pont, amikor jöttem az interjúra, 
akkor gondoltam végig, hogy öt olyan csapás 
is érte az elmúlt időszakban Szombathelyt és 
az önkormányzatot, amit azért álmunkban 
sem gondoltunk volna. Kezdődött a Coviddal, 
utána volt egy kormányzati megszorítás, ami 
után Szombathely nem kapott kompenzációt. 
A legnagyobb adófizetőnk, az APTIV átszer-
vezte a könyvelését, és Írországban fizet adót, 
nem pedig itt, Magyarországon. Ezután jött 
az energiaválság, most ötödikként itt van az, 
hogy a kormány nem állapodott meg az Eu-
rópai Unióval a támogatásokról. Innéttől kezd-
ve nem indulhatnak azok a fejlesztések, amit 
egyébként szerintem a szombathelyiek, így 
az oladiak is joggal várnak és megérdemelnek. 
Ha eredményekről beszélek, akkor csakis en-
nek tükrében tudok nyilatkozni. Ami siker és 

fontos is, hogy a Kodály Zoltán utcában el-
készülhetett egy európai szintű és színvonalú 
játszótér, valamint Kassák Lajos utcában, 
illetve a kis Tesco és a benzinkút között két 
útfelújításunk is volt. Elkészült a Faludy Fe-
renc utca felújításának egy része, tehát há-
rom útfelújítást meg tudtunk csinálni ebben 
a ciklusban. Több járdát újítottunk fel, de 
amire én mindig nagyon figyelek, azok a pici, 
de nagyon fontos apróságok. Gondolok arra, 
hogy sikerült végre nagyon hosszú idő után 
közlekedésbiztonságot segítő tükröket el-
helyeznünk kereszteződésekben. Kikerült 
néhány pad, aminek az idősek nagyon örül-
nek, illetve a Bakó József utcaiaknak egy 
nagyon régi problémáját sikerült megoldani 
azzal, hogy kis hulladékszigeteket alakítot-
tunk ki, így a kukák nem vesznek el parko-
lóhelyeket. Átadtunk egy okoszebrát és egy 
agilitypályát is. Ezek apróságoknak tűnnek, 
de akik itt élnek, azoknak nagyon fontos dol-
gok, mert a mindennapjaikat könnyítik meg. 
Aminek én külön örülök, hogy szerintem 
tisztább lett a város, és a rendszeresebb 
fűnyírással a zöldfelületeink is rendezetteb-
bek lettek, itt, Oladon is. 

– És ne feledjünk egy friss eredményt sem: 
bezárt a posta, de körzeti képviselőként meg-
oldotta, hogy a helyieknek ne kelljen a bel-
városba menni ügyeket intézni. 
– Igazából mi kedves szomszédot játszunk, 
ha fogalmazhatok így. Tehát nem postaszol-
gáltatás működik, hanem azokon segítünk 
„kedves szomszédként”, akik a család, a mun-
ka mellett vagy, mert idősek, nem tudnak 
a nagypostára elmenni feladni egy csekket. 
Ennyit tudunk tenni. Nyilván ezt meg kellett 
szervezni, össze kellett rakni, de szerintem 
nagyon jól működik. És hogy mennyire volt 
rá szükség… hát egy 88 éves bácsi a napokban 
jött be remegő kézzel, hogy fel tudjuk-e adni 
a csekkjét. Pont ő és az ilyen típusú emberek 
azok, akik az elmúlt évtizedekben mindig 
napra pontosan intézték el az ügyeket, most 
pedig aggódnak, hogy lecsúsznak a határ-
időről. Mi nekik, rajtunk segítünk azzal, hogy 
elintézzük ezeket. Hálásak, nagyon hálásak 
ezért a közösségben. 
 
– Ha már említette a közösséget: létezik 
egy nyilvános Facebook-csoport, ahol a talált 
kulcscsomótól kezdve az égve hagyott autó-
lámpán át a családi programokat is megosztják 
egymás közt a helyiek. Mi ennek a titka? 
– Egy titka van, azt hiszem, elárulhatom: 
a feleségem. Ő fogja össze ezt a csoportot, 
kezeli a bejegyzéseket, teszi ki valóban, még 
akár este 11-kor is, ha egy autó lámpája égve 
maradt, mert ez az itt élőknek egy nagyon 
fontos információforrás. Azt látom, hogy 
az oladiak szinte már úgy fogják fel ezt, mint 
egy közszolgáltatást: van víz, gáz, villany és 
van az Olad, a mi otthonunk. Ott vagyunk, és 
én is ott vagyok minden nap, beszélünk körzeti 
ügyekről, de ugyanúgy akár a hétvégi prog-
ramokról is. Igazi összeforrott közösség, mely-
nek mindenki egyenrangú tagja. Egyébként 
én elfogult vagyok, de azt gondolom, hogy 
valószínűleg ez a legélhetőbb lakótelep 
az egész városban.

 Dr. Horváth Attila
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FOGADÓÓRA: OLAD, A MI OTTHONUNK

Én az a képviselő vagyok, aki… 
…nemcsak végighallgatja a panaszo-
kat, hanem segít is azok megoldásá-
ban. Dr. Horváth Attila hobbija: „pró-
bálok kicsit jobban odafigyelni 
az egészségemre, viszonylag sokat 
sportolok, és régi-új hobbim lett a sak-
kozás. Maradjunk annyiban, hogy bor-
zasztóan rosszul játszom, de legalább 
lelkesen.”

FOGADÓÓRA 
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23 éve képeznek diplomás közgazdá-
szokat Szombathelyen. Az egykori ta-
nárképző főiskola és minden jogutóda 
fenntartotta, fejlesztette a képzést, 
de igazán nagy lendületet az ELTE 
2017-es megjelenésével vett. Az el-
múlt öt esztendőben megháromszo-
rozódott a jelentkezők száma, ami 
nem is csoda, hiszen a gyakorlatori-
entált oktatás révén piacképes tudást 
kapnak a hallgatók, amivel bárhol el-
helyezkedhetnek. 
 
Hosszú időn keresztül a Savaria Gazdálko-
dástudományi Tanszék koordinálta a közgaz-
dászképzést. Idén szeptemberben létrejött 
az Üzleti Kommunikáció és Marketing Tanszék 
a Társadalomtudományi Kar égisze alatt, ami 
szintén bekapcsolódott a munkába, ez pedig 
további színvonalbeli emelkedést, minőségi 
változást hozott a képzésbe. 
 
A közgazdász szak annak idején a szom-
bathelyi és térségi igények mentén jött létre. 
Kiépült a megfelelő infrastruktúra, összeállt 
a kvalifikált oktatói gárda, és a hallgatói 
érdeklődés is egyre nő – igazán komoly 
potenciál van tehát benne, ami már a bu-
dapesti kollégák meglepetését és elisme-
rését is kivívta. 
 
A gazdaság minden területét lefedik 
Gazdálkodási és menedzsment, kereskedelem 
és marketing, turizmus és vendéglátás, pénz-
ügy-számvitel szakot lehet választani alap-
képzésben és felsőfokú szakképzésben egya-
ránt. Vállalkozásfejlesztés szakon már 
mesterképzés is elérhető. A hallgatói létszám 
600 körül alakul. 
– A gazdaság minden területét képesek va-
gyunk lefedni, különösen a turizmus-ven-
déglátás terén jók a kilátások, de az általános 
közgazdász szakkal is bárhol kapnak munkát 
a diplomásaink – mondta el Székely Klára 
adjunktus. – A pénzügy viszonylag új szak, 
ezen a területen is rengeteg lehetőségük 
van, akár egészen magas státuszokat ér-
hetnek el a végzettek. A kereskedelem-mar-
keting pedig a legnépszerűbb, mert izgalmas 
és érdekes. Az elhelyezkedési lehetőségek 
kiválóak, nyomon követjük a hallgatóinkat, 
akik az egész országban, de még külföldön 
is hasznosíthatják az itt megszerzett tudást. 
A valódi visszaigazolás pedig az, amikor 
a hallgató visszajön, hogy egy másik szakot 
is elvégezzen. Ők is érzik tehát a képzés 
színvonalát, hasznosságát. 

Fókuszban a gyakorlat 
Igazán jó szakemberré akkor válik valaki, ha 
a megszerzett elméleti tudást a gyakorlatban 
is alkalmazni képes. A szombathelyi közgaz-
dászképzés rendkívül gyakorlatorientált, 
a hallgatók a hetedik félévet teljes egészében 
a gyakorlati helyen töltik. Az egyetem számos 
vállalattal, intézménnyel, szervezettel áll part-
nerségi kapcsolatban, amelyek szívesen fo-
gadják az itt tanuló fiatalokat részben azért 
is, mert szakemberhiányt pótolnak velük. 
A duális képzés is megvalósult már, az eb-
ben részt vevő hallgatók heti egy napot 
munkahelyen töltenek, és ezért javadalma-
zást kapnak. 
Továbbá a szakdolgozatok témaválasztása is 
a gyakorlati életre fókuszál. Létező, működő 
vállalatok vizsgálata, a közgazdasági területek 
felmérése, javaslatok tétele, innovációra tö-
rekvés jellemzi a diplomamunkákat. Több 
olyan szakdolgozat is született már, ami be-
folyásolta az üzemeltetési gyakorlatot, és 
az abban leírtak ténylegesen beépültek 
az adott vállalat mindennapjaiba. 
 
Családias hangulat, élénk hallgatói élet 
Az oktatók törekszenek arra, hogy a szak-
maiság mellett jó kapcsolatot alakítsanak ki 
a hallgatókkal, és együtt jól érezzék magukat 
kötetlenebb körülmények között is. Szakestet 
szerveznek, a tudomány napja alkalmából 
rendezett konferencián pedig a hallgatók is 
rendszeresen előadnak. Évente jelentetnek 

meg tanszéki kötetet, ami az itteni kutatásokat 
adja közre, közte nem egy hallgatói dolgozat 
is szerepel. Ez is a színvonalas képzés bizo-
nyítéka, hiszen szakmailag értékelhető hall-
gatói kutatómunkák születnek. 
 
Nyílt nap hamarosan! 
Tanszékfoglaló címmel pénzügy szakon már 
a beiskolázási kampány kezdete előtt is fo-
gadtak középiskolás diákokat, akik meg-
ismerkedhettek a szakiránnyal. Az igazi be-
mutatkozás viszont a december 2-i nyílt 
napon várható, akkor a teljes képzési port-
fóliót az érdeklődők elé tárják. Játékos, de 
szakmáról szóló előadásokba lehet bekap-
csolódni: dr. Varga Imre a pénzérmék gyűj-
tésének történetéről, dr. Kovács László a már-
kák kialakulásáról, Székely Klára pedig 
gazdaságtörténeti érdekességekről beszél 
könnyen befogadható módon. Elsősorban 11., 
12. évfolyamos középiskolásokat várnak, de 
szülőket is, hogy lássák, hová készül a gyer-
mekük továbbtanulni. 
A felvételi eljárásrendben több változás vár-
ható, ami a közgazdászképzést is érinti. Kö-
vetkező tanévtől gyakorlatilag bárki jöhet 
a felsőoktatásba, mert a kiválasztás nem lesz 
olyan szigorú, sem szakspecifikus, mint ko-
rábban. Az intézmények számára mindez azt 
jelenti, hogy később kell megszűrni a hall-
gatókat. A nyílt napon ezzel kapcsolatban is 
közölnek információkat. 

(X)

 Székely Klára adjunktus
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Egészen különös építészeti emléket 
jelent Szombathely városépítészetében 
a szentmártoni művelődési ház, ami 
a domonkosok rendházának kapujával 
szemben, a Szent Márton utca 36. szám 
alatt található. 
 
A domonkos rend megrendelésére, kulturális 
célra tervezte Wälder Gyula, Wälder Alajosnak, 
városunk egyik legjelentősebb építészének 
a fia, aki e munkát 1930-ban, 46 éves korában 
végezte. Munkássága Budapesten teljesedett 
ki: legismertebb műve a fővárosban a Madách 
tér hatalmas, klinkertégla borítású lakóépü-
letének városképi súlyú tömbegyüttese, a We-
kerle-telep egyes részletei és a Villányi úti 
gimnázium hatalmas neobarokk palotája. 
Építőművészeti megrendeléseinek teljesíté-
sében a korszellem kihívásainak igyekezett 
megfelelni, szerkesztési elveinek világát 
mindvégig a praktikum uralta, de összes-
ségében egyéni megoldásait túlnyomóan 
a korszerű, 20. századi neobarokkhoz való 
vonzódás határozza meg. 
 A szombathelyi domonkos kultúrotthon ér-
dekessége, hogy a közelében álló templom 
falainak történetében a reneszánsz stílus 
nem játszik szerepet, ennek ellenére a hozzá 
tartozó kulturális épület hangsúlyos díszeként 
Wälder az épület dekorációjában a rene-
szánszhoz fordul mintáért. Az épület tér felőli, 
északra néző oldalbejáratának tetőzete felett 
különleges pártázat jelenik meg. A reneszánsz 

pártázat a magyar késő reneszánsz korszak 
jellegzetes oromzati dekorációs megoldása, 
amely itáliai mintákat követve hazánkban Er-
dély és a felvidék építészetében tűnt fel. Egé-
szen rendkívüli megoldás ez, ha figyelembe 
vesszük, hogy sem Szombathelynek, sem 
a domonkosoknak nincsenek kapcsolódási 
pontjai történetileg ehhez a formakincshez,… 
és ha arra gondolunk, hogy ez az épület 
1930-ban született, igazán nagy különleges-
ségnek értékelhetjük megjelenését Szom-
bathely e pontján, amely az ókori Savariát 
idézi (hiszen alig ötven méterre áll Szent Már-
ton szülőházának helye), illetve az ugyanezen 
a helyen álló, a magyar barokk értékes épí-
tészeti emlékét képviselő, 1670 körül épült 
szentmártoni plébániatemplomtól. 
A ritka építészeti megoldás egyik különleges-
sége, hogy ez a pártázat nem a homlokzati fal 
síkjában jelent meg, közvetlenül a főpárkány 
felett, hanem a fogadófolyosó túlsó falára he-
lyezve, ahol az előadóterem északi fala jelen-
tősen a főpárkány szintje és a tető héjazata 
fölé emelkedik, szinte olyan hatást keltve ezen 
a helyen, mint egy kakastaréj. A pártázat, amely 
a maga idejében a középkori várépítészet lő-
résekkel csipkézett mellvédjeit idézte, jelen 
esetben az épület legtetejére kerül. Mellesleg 
az is különös, hogy Wälder Gyula mintegy ötven 
esztendővel a neoreneszánsz fénykora után 
alkalmazza ezt a sajátos formaelemet, amely 
egyébként egyáltalán nem jutott szerephez 
a 19. század második felének historizmusa 

építészetében. A merőben szokatlan forma 
alkalmazása mindenképpen markáns és 
egyedi megoldás volt. Akik elbontása mellett 
döntöttek, azok keblében bizonyosan nem 
műemléki építész szív dobogott… Jelenlegi 
formájában a csinos kis épület egy merev, 
téglányos alakzatú fedést kapott, amelynek 
formai ridegségét a legcsekélyebb mértékben 
sem igyekezett oldani az újratervezés mun-
kája. E megoldás hasonlít a bethlenfalvi Thur-
zó kastély főpárkányára helyezett korabeli 
reneszánsz pártázathoz, amely 1564–68 kö-
zött épült. 
Az 1600 körül épült gyergyószárhegyi Lázár 
kastély látványos pártázatát is a kései szom-
bathelyi megoldás nagy elődjének tekinthetjük. 
Az itáliai eredetű pártázatos megoldás ha-
zánkban Erdély területén honosodott meg, de 
csak nagyon kevés emléke maradt fenn. 
A napjainkban készült kép az épület térre 
néző, északi oldalát mutatja átalakítás utáni, 
mai állapotában. Az érdekes épületet szinte 
teljesen jellegtelenné tette a sok csonkítás, 
amellyel a jó tömeghatású kis középületet 
minden épületdekorációjától, manzárdabla-
kaitól és a két szint ablakainak nagyobbik ré-
szétől megfosztották, sivár falakat produkálva 
Szentmárton főterén. 
Ilyen módon is szegényebb lett városunk egy 
építéstörténeti értékkel, érdekességgel. Va-
lamivel, ami a mai napig sajátossággal ru-
házná fel városunk egyik történelmi levegőt 
árasztó pontját.

  A különleges épület régen…   …és napjainkban
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Savaria szeretete, óvása, féltése. Ér-
tékmentés. Szív és lélek gazdagsága. 
Mosolygós, derűs Szombathely átörökí-
tése a következő nemzedékeknek. Mind-
ezeket „csepegteti belénk” Balló László 
Neves utczák című legújabb kötete. 
 
„Ma is elcsodálkozom, kicsi gyermekként 
mennyi motívumot gyűjtöttem be hangya-
szorgalommal”, idézte fel Balló László (1953) 
költő a Neves utczák – Barangolás térben és 
időben – című kötetének ünnepélyes bemu-
tatóján a Berzsenyi Dániel Könyvtárban múlt 
szombaton. „Emlékeim közül fölsorakoznak 
a Fő téri Béke eszpresszó kirakatai előtt állt 
vastag kovácsoltvas rostélyok, a volt Torkos 
étterem selyemtapétái, kristálycsillárjai és 
falikarjai. Stühmerék színes faliképe a régi 
Szombathelyről. Legáthék fenyődeszkából 
rótt lisztesládái, ahonnan lapáttal mérték a ve-
vőnek a kiló lisztet. A Macoun-ház cukrászdája, 
amely talán e név köznyelvi magyarításából 
lett Mackó…” 
Seregnyien voltunk kíváncsiak az új Balló-
kötet premierjére, amely mondhatni egyenes 
ágú leszármazottja a szerző tavaly napvilágot 
látott Neves házak – szombathelyi etűdök cí-
mű könyvének. Dr. Baráthné Molnár Mónika 
a bibliotéka igazgatója csupa szív vendéglá-
tóként örömmel állapította meg, hogy – ebben 
az ínséges időszakban is – nagy igény van 
a könyvtári programokra. /Tegyük hozzá, ez 
idő tájt hetente mindössze három napig lehet 
nyitva az intézmény: csütörtökön, pénteken 
és szombaton. Szomorú, hogy ilyen draszti-
kusan korlátozzák (rezsimegszorítás ürügyén) 
a humanizmus fellegvárainak, a könyvtár-
aknak, de a színházaknak, a múzeumoknak 
is – melyek a szabad gondolkodásnak, az ér-
zelmi színskála kibontakoztatásának inspirá-
torai – hatás- és hatókörét./ Az igazgatónő 
méltatta a könyvben lévő mai fotókat készítő 
Tátrainé Kulcsár Irénnek, valamint a Szülőföld 
Könyvkiadó vezetőjének, Farkas Csabának 
a munkáját.  
Igazi lokálpatriótaként jellemezte Balló Lászlót 
Putz Attila önkormányzati képviselő, a Kul-
turális, Oktatási és Civil Bizottság elnöke. Ki-
emelte felkészültségét, alaposságát, hiteles-
ségét. S nem utolsósorban azt is, hogy élvezet 
olvasni a szerző köteteit, nem könnyű letenni 
azokat. 
Feiszt György nyugalmazott fő levéltáros arról 
is beszélt, hogy neki elsőként a szubjektivitás 
jut eszébe Balló László könyveiről. Ugyanakkor 
levéltárosként ő a történetiségre helyezi 
a hangsúlyt. Egyebek között méltatta Szily 

Jánost (1735–1799), akit européernek neve-
zett. Mint ismeretes: ő volt Szombathely első 
püspöke, aki az egyházmegye megszervezése 
mellett Hefele Menyhért (Melchior Hefele, 
1716–1794) osztrák építésszel terveztette 
meg, építtette föl a püspöki palotát és sze-
mináriumot. Szily János érdeme az is, hogy 
Szombathely az egyházi mű-
veltség és szellemi élet köz-
pontja lett. „Nem az egyéni 
gyarapodás vezérelte”, jegy-
ezte meg Feiszt György. 
A könyvpremier moderátora, 
a Weöres Sándor Színház mű-
vésze, Kelemen Zoltán A város 
című saját versét olvasta fel. 
„Hová tűnt a város, szívemmel 
határos, / hol bolyongtam 
a fényben és vaksötétben, / 
hol repültek évek, hová vissza-
térek / ha fázom egy másik városban álmom-
ban, / vagy ébrenlétben lakótelepi szélben, / 
mikor zakatolok éppen külvárosi / télben, hol 
koptatnak napok, hol az vagyok / ki nem vol-
tam a szívemmel határosban…” Balló Lász-
ló-költeményeket „nyújtott át” a publikumnak 
Szabó Tibor, a WSSZ direktora, Jászai-díjas 
színművésze. „Ahogy rám néz mintha kutatna 
/ az emlékeiben a város / Itt és itt lakott apám 
s amott / hullott kályhából a samott / nem 
lehetett kihagyni ezt / emlékkép ekképp nem 
ereszt…” (Ahogy rám néz) „Kívül-belül fények, 
/ A városon. Meg rajtam. / Kívül-belül zene 

/A városon. Meg rajtam. /…de meg se látszik 
mindez / a városon. Meg rajtam. / Feléltük 
már. / Pitymallik már…/ kívül is, belül is / 
A városon / Meg rajtam”. (Pitymallik) 
Bujtás Ervin dalszerző-előadóművész Szom-
bathely című dalát szólaltatta meg: „Ez az ott-
honod, az otthonod is marad.” 

Balló László ekként szólt az érdeklődők népes 
táborához: „Emlékszem a gyönyörű palotákra, 
amelyek sivár bérházzá alakultak a szemem 
láttára, emlékszem az eltűnt csodálatos vil-
lákra, amelyeknek alig maradt hírmondója. 
Az eltűnt sikátorokra. Az iparosokra. Emberek, 
családok; megannyi kedves, segítőkész, baj-
ban megbízható jó barát, mosolygós arc...” 
Arra bíztatott: „Vigyétek tovább az emlékeket 
arról, hogy volt egy derűsebb és gazdagabb 
Szombathely is, amelyben az anyagi sze-
génységet feledtette velünk a szív és a lélek 
gazdagsága.”

 Feiszt György (balról), Kelemen Zoltán, Balló László (mikrofonnal) és Szabó Tibor
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 Szenkovits Péter

SAVARIA: SZÍV ÉS LÉLEK GAZDAGSÁGA

Balló László testvére, Balló István is szót 
kért: „Ötvenhét évvel ezelőtt kerültem el 
Szombathelyről. Ide mindig hazajöttem. 
Szívemben, lelkemben mindig szombathelyi 
maradok. Három vezérelvem: 
egészségmegóvás; egymás tisztelete és 
szeretete; mások segítése, gyámolítása.” 
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Október 31-ig lehetett bejelenteni azokat 
az otthoni napelem-igényléseket, ame-
lyekkel a tulajdonosok még visszatáp-
lálhatják a rendszerbe a megtermelt 
áramot. A határidő után csak olyan ház-
tartási méretű kiserőmű helyezhető 
üzembe, amely kizárólag saját villa-
mosenergia-fogyasztásának kielégítése 
érdekében termel villamos energiát – 
a betáplálás lehetőségét hivatalosan 
ideiglenesen felfüggesztette az állam. 
Egy napelem telepítéssel foglalkozó 
Nyugat-magyarországi cég munkatársa 
beszélt arról, mi jön ezitán. 
  
– Okktóber 13-án Gulyás Gergely Miniszter-
elnökséget vezető miniszter bejelentette, hogy 
október 31-ig lehet megigényelni a hálózati rend-
szerhez való csatlakozást. A rendelkezésre álló 
két hét alatt rengeteg kérelem érkezett. Az önök 
cége is érzékelte a fokozott érdeklődést? 
– Igen, annyi – körülbelül ezerötszáz – igény-
bejelentést adtunk be az október 30-a előtti 
másfél hétben, mint amennyit az előtte lévő 
két évben. Kétperces művelet volt a beadás. 
– Önök is tapasztalták, hogy az áramszol-
gáltató rendszer ügyfélszolgálata majdhogy-
nem összeomlott? 
– Igen, telefonon azóta sem lehet elérni őket, 
a leveleinkre pedig csak kilencven napon belül 
kell válaszolniuk. Most is van egy olyan igény-
bejelentésünk, amit jogtalanul elutasítottak. 
Persze fellebbeztünk, mert olyan szabályra 
hivatkoztak, ami hatályon kívül van. De így 
is, több hónapon keresztül elhúzódó levelezés 
előtt állunk. 
– Pozitív elbírálás esetén meddig kell kiépíteni 
a napelemes rendszert, azoknak akik szaldós 
elszámolással akarnak élni? 
– Egy évük lesz kiépíttetni a rendszert. Úgy 
gondolom, hogy rengetegen vissza fognak 
lépni, mert sokan úgy adták be a kérelmet, 
hogy nem készítettek pontos költségvetést. 
Biztos vagyok benne, hogy számos család rá-
döbben, hogy nem tudja kifizetni a napelem 
telepítésének költségét. Az is problémát okoz-
hat, hogy egy év múlva magasabb költségek-
kel kell számolni. 
– Mi lesz abban az esetben, ha az igénylő 
időközben meghal, vagy eladja az ingatlant? 
Az új tulajdonosok is maradhatnak a szaldós 
elszámolásban? 
– Nem, mert az áramszolgáltatóval újra kell 
kötniük a szerződést, és akkor már valószí-
nűleg nem tudnak szaldós elszámolást vá-
lasztani. Ráadásul ebben az esetben egy kö-
rülbelül százezer forintos műszaki átalakítást 

is el kell végezniük, hogy hálózathoz csatla-
kozás nélkül tudják használni a napelemüket. 
– Úgy tudom, hogy mivel a napelemes rend-
szerek áramtermelése egyenetlen, nyáron 
több, télen kevesebb energiát állítanak elő, 
ezért eddig úgy működött a rendszer, hogy 
a napos időben (általában nyáron) megtermelt, 
de az azonnal fel nem használt energiát a pa-
nelek tulajdonosai betáplálták a rendszerbe. 
A téli időszakban pedig, amikor a napelemes 
rendszer nem tudott elég energiát termelni, 
akkor a hálózatból vettek energiát. Áram-
szolgáltatójukkal évente szaldós elszámolást 
készítettek, vagyis a felhasználónak adott 
árammennyiségből levonták azt, amennyit ő 
táplált a rendszerbe. Ez a működési rendszer 
szűnt most meg. Érdemes lesz ezentúl is 
napelemet telepíteni? 
– A szaldós elszámolás megszüntetése nem 
jelenti azt, hogy ezentúl nem érné meg nap-
elemet telepíteni. Eddig az volt a trend, hogy 
akkora napelemes rendszert telepítettek, ami 
a háztartások teljes energiafelhasználást fe-
dezte. Mostantól már nem az a cél, hogy le-
nullázzuk a fogyasztásunkat, hanem hogy 
csökkentsük a rezsiköltségeket. Éppen ezért 
kisebb és olcsóbb napelemes rendszert lesz 
érdemes kiépíteni.  
– Ezentúl minden háztartásnak saját magá-
nak kell gondoskodnia a megtermelt, de azon-
nal fel nem használt áram tárolásáról. Miként 
lehet majd ezt az energiát tárolni? Alkalmasak 
lesznek erre a szerepre az akkumulátorok? 

– Az akkumulátorok igazán csak akkor hasz-
nosak, hogyha úgynevezett mikro-áramki-
maradások, egy-két perces áramszünetek 
vannak. Valamint az akkumulátorok segít-
ségével rövidebb időszakokat lehet áthidalni, 
a napelem ugyanis dél és kettő óra környékén 
termeli a legtöbb áramot. A tárolók segít-
ségével a délben megtermelt energiát este, 
amikor a legnagyobb szükség van rá, fel tudjuk 
használni. 
– Nagyságrendileg mennyivel emeli meg 
a költségeket, ha akkumulátort is telepítünk? 
– Az akkumulátortároló majdnemhogy meg-
duplázza a költségeket. Egy átlagos öt kWh-
s fogyasztás esetében körülbelül bruttó há-
rommillió forintba kerül a rendszer telepítése. 
Az akkumulátor ára még további bruttó két 
és fél millió forint. 
– Lehet-e, és ha igen, akkor miként érdemes 
akkumulátor nélkül napelemes rendszert 
működtetni? 
– Nemcsak lehet, hanem szükségszerű is. 
Ugyanis ma már olyan energiahiányban élünk, 
amelyhez nekünk kell alkalmazkodunk. A meg-
termelt energia megfelelő kihasználtságán 
számos módszerrel lehet javítani. A nagyobb 
energiafogyasztókat (például mosó-, moso-
gató- és szárítógépet) érdemes úgy beprog-
ramozni, hogy napközben vegyenek fel áramot. 
A villanykazánt vagy a klímát szintén a déli 
órákban kell vagy kellene használni. Ennek 
persze feltétele az épület megfelelő szigetelése, 
és jól zárodó nyílászárók megléte.

 Napelemek a háztetőn: változó szabályok

 SaFó

MI LESZ A NAPELEMEKKEL A VÁLTOZÁS UTÁN?
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Az Agorában tartották a Vasi Építészeti 
Biennálé megnyitóját. A Vas Megyei Épí-
tész Kamara a megyében tevékenykedő 
építészek, belsőépítészek, táj- és kert-
építészek munkáiból válogatott kiállí-
tásának megnyitóján rendhagyó módon 
két Rauscher Miksa-díjat is átadtak. 
 
A Vasi Építészeti Biennálét 2004 óta kétévente 
rendezi meg a Vas Megyei Építész Kamara 
azzal a céllal, hogy bemutassa a nagykö-
zönségnek a vasi építészek legfrissebb mun-
káit, és példát mutasson a szakmabelieknek. 
Csütörtökön az Agorában a Tuan Limited ze-
nekar nyitotta meg a biennálét, majd Kelemen 
Zoltán, a Weöres Sándor Színház művésze 
mondott elsőként köszöntőt, melyben az épí-
tészet fogalmát elemezve kiemelte a kor, 
a szellem és az ember meghatározó voltát. 
Az emberét, mely az épületeket megálmodta, 
elkészítette, használta, átalakította, netán 
elpusztította. Cselekedeteik, lelkük, sorsuk 
beépül a falakba, utcákba, terekbe. Végül 
Kelemen Zoltán „kitárta a biennálé színte-
rének, Szombathely városának szimbolikus 
ablakát”, s megszólaltatta az embert, többek 
között Hefele Menyhért, Rauscher Miksa, 
Éhen Gyula, Mátis Lajos alakját. 
 
Ezután Takács András, a Vas Megyei Építész 
Kamara elnöke köszöntötte a vendégeket, 
felidézve a 2020-as, vírusjárvány korlátozta 
biennálét a bezárt mozi épülete előtt – a mozi 
megint zárva van: most az elszabaduló ener-
giaárak okozzák a válságot, mondta az elnök, 
megköszönve a városvezetésnek, hogy idén 
a Károlyi Antal által tervezett épületben ren-
dezhették meg az eseményt. A szakma ma 
ismét fél. Az infláció és az energiaárak nö-
vekedése recesszióval fenyeget: Azt kívánom, 
hogy 2024-ben úgy álljunk majd a Savaria 
Mozi aulájában, hogy ismét eredményes két 
évet zártunk – zárta szavait Takács András. 
 
Dr. Horváth Attila, Szombathely MJV alpol-
gármestere örömét fejezte ki, hogy olyan 
rendezvényen vehet részt, mely túlmutat 
az egyénen – egy szakmai közösségről szól, 
melynek nagy hagyománya van, s elmondta, 
a városvezetés nyitott az új ötletek irányában, 
nyitott az együttműködésre. Az építészek 
művészek – folytatta Dr. Horváth Attila –, hi-
szen a precizitás, képzelőerő és kreativitás 
alkotta különleges tudás birtokosai. A mai 
napon e szakma kiemelkedő képviselőit ün-
nepeljük, zárta szavait az alpolgármester, 
bevezetve a Rauscher Miksa-díjak átadását, 

melyet annak ítélnek oda, aki munkájával 
segítette, népszerűsítette a kamarát. A díja-
zottak: 
 
Mezgolits Lívia 
Pályája a VASITERV-ben indult, és teljesedett 
ki. Bár nevéhez nem fűződnek díjazott épü-
letek, megnyert pályázatok, mégis minden 
tervnek elmaradhatatlan közreműködője volt. 
Kamarai közreműködése a kétezres évek ele-
jén indult: jellemzi a felkészültség, precizitás, 
sokoldalúság, a teendők átlátása, az örök 
megoldáskeresés – mindez rendkívüli ked-
vességgel, segítőkészséggel párosulva. 
A kamaráról, az ügymenetről mindent tud: 
könyvel, nyilvántart, utal és átutal, bérszámfejt, 
bizonylatol, telefonál, felír, szervez… amit 
ő nem tud, az nem is létezik. 
 
Ábrahám Ferenc 
Okleveles építészmérnök, tanulmányait a Bu-
dapesti Műszaki Egyetem Építészmérnöki Ka-
rán fejezte be, ugyanitt városépítési és vá-
rosgazdasági szakmérnöki képesítést, 
valamint az Országos Tervhivatal felsőfokú 
ipar-beruházói oklevelét is megszerezte. 
Celldömölk Város Tanácsánál a műszaki cso-
port vezetőjeként dolgozott, majd az OTP Vas 
Megyei Igazgatóságának osztályvezető-he-
lyettes főmérnöke lett. 
A Vas Megyei Tanács Tervosztályának osz-
tályvezető-helyettes főmérnökeként beruhá-
zásszervezési, műszaki ellenőrzési, illetve 

terület- és gazdaságfejlesztéssel foglalkozott. 
Ez idő alatt épült többek között a szombathelyi 
Fedett uszoda, a megyei kórház szülészeti 
tömbje. A MÉLYÉPTERV nyugat-dunántúli fő-
vállalkozó létesítményfelelőseként műszaki 
ellenőrként tevékenykedett. 
1989-től az ÁBT Ábrahám Beruházási, Taná-
csadó és Szervező Mérnöki Iroda, illetve az Áb-
rahám Építésziroda százszázalékos, családi 
tulajdonú cégek vezetőjeként önállóan kezdett 
el dolgozni. Főbb munkái a LuK Kuplunggyár 
több, mint harmincezer négyzetméteres üzem-
csarnoka, az EPCOS Elektronikai Alkatrész 
Kft. Csaba utcai új telephelyén létesített csar-
noka, a Zollspeed Irodaház bővítési munkáinak 
tervezése, műszaki ellenőrzése voltak. 
 
Az elmúlt 28 évben tervezői, projektmened-
zseri, beruházásszervezői és műszaki ellen-
őrzési munkákat végzett, végez a mai napig. 
Magántervezőként is ténykedik. 
A Vas Megyei Építész Kamarának alapítása 
óta tagja: Négy éven át alelnöke, majd, idén 
októberig, elnöke. A jövőben a Magyar Építész 
Kamara Felügyelő Bizottságának elnökeként 
képviseli a vasi kollégákat, és továbbra is 
tagja a Vas Megyei Építész Kamara lapja, 
a TÉR szerkesztőbizottságának. 
A Vas Megyei Építész Kamara kiállítását, a la-
kó- és középületekről, terekről, parkokról és 
belsőépítészeti alkotásokról készült fotókat 
és maketteket december 11-éig lehet meg-
tekinteni az Agorában.

 Takács András (balról), Mezgolits Lívia, Ábrahám Ferenc, dr. Horváth Attila
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RENDEZVÉNY 
SZOMBATHELYI ADVENT 
November 18 – december 23. 
FŐ TÉR – RENEZDVÉNYTÉR 
Az adventi gyertyagyújtás a Berzsenyi Dániel 
téren szombaton 16.30-kor kezdődik. 
November 26., szombat: 
17.00–17.45 Domby Berti Trió 
18.30–19.15 Poór Szandra – Batyi Norbert Duó 
20.00–21.00 Holdosi Attila és Újvári Tímea 
November 27., vasárnap: 
16.00–17.00 Brand Nyúl Gyerekműsor 
December 2., péntek: 
17.00–17.45 Kendik Péter 
18.30–19.15 Korponay Zsófi – Peltzer Géza 
20.00–21.00 Kugler Zenekar 
 
JÓTÉKONYSÁGI DÉLUTÁN  
A DERKOVITS-LAKÓTELEPEN 
November 26., szombat 14.00 
SZŰRCSAPÓ UTCA 24. ALATTI KLUBHELYISÉG 
ÉS A KINTI JÁTSZÓTÉR 
A Derkovits Városrészért Egyesület az Agora 
Savaria Kulturális Központtal közös jótékony-
sági délutánt szervez. Várnak minden kicsit- 
nagyot egy közös városrészi délutánra. 14 órá-
tól a Klubhelyiségben kézműves foglalkozá-
sok. 15 órától a Tarisznyások Együttes sza-
badtéri koncertje. A rendezvény ideje alatt 
forraltbor és sült gesztenye vásárolható. Várják 
a decemberi csomagosztásra a tartósélelmi-
szer-felajánlásokat, melyeket az egyesület 
karácsony előtt oszt szét szokásos módon 
a rászorulók között. 
 
GAZDAG ERZSI 110 
November 26., szombat 16.00 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
Gazdag Erzsi 110 – Az utolsó szó jogán / Ró-
zsabors Műhely. Gazdag Erzsi József Attila-
díjas költőnő gyerekversein generációk nőttek 
fel. Versei humorosak, könnyen megjegyez-
hetőek, mégis mesteriek. A Rózsabors Műhely 
tagjai, Kriszta és Józsi is kívülről dalolják 
kedvenceiket. A zenekar a költőnő születé-
sének 110. évfordulója tiszteletére különleges 
premier koncerttel jelentkezik. 
Az est fókuszában Gazdag Erzsi kevésbé is-
mert felnőtteknek szóló versei állnak, ame-
lyeket élete alkonyán kezdett el összerendezni. 
A felnőttekhez szóló lírája, Az utolsó szó jogán 
című kötet már csak a halála után, 1987-ben 
jelent meg. A premier koncerten kísérletet 
tehetnek arra, hogy közelebb kerüljenek a köl-
tőnő „titkos” lelkéhez. Egy szál gitár és ének 
segítségével feltárul Gazdag Erzsi szenvedé-
sekkel teli, de mégis ezerarcú élete. 
Rózsabors Műhely: Nagy Krisztina, ének, Dala 
József, gitár. Köszöntő: Dr. Baráthné Molnár 
Mónika, igazgató. Közreműködik: Merklin Tí-
mea, újságíró. Versmondó: Németh Gyöngyi. 
A belépés díjtalan! 

MIKULÁS KUCKÓJA 
December 5., hétfő 15.00–19.00. 
AGORA – MSH 
 
SZÍNHÁZ 
HOLLE ANYÓ 
November 27., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
A Grimm testvérek meséje különös világba 
röpít el bennünket. Itt beszél az almafa, a ke-
mence, megsértődik a fazék és énekelnek 
a hópihék. Holle anyóhoz bárki betévedhet 
egy szép napon és csak a látogatón múlik, 
hogy mit hoz el magával ebből a titokzatos 
kunyhóból. Az árva lány története a kitartásról, 
bizalomról, a segítő szándékról szól. A bol-
dogság elérhető, de nem elég csak kinyújtani 
a kezünket, tenni kell érte, és ez nem mindig 
egyszerű feladat. Az ismert mese hagyomá-
nyos bábszínházi technika segítségével ele-
venedik meg a színpadon. 
 
AZ INISHMORE-I HADNAGY 
November 26., szombat 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Galway megyében egyik nap megtalálják a ter-
rorista Padraic fekete macskáját az úttest mellett 
döglötten. A látszólag hétköznapi helyzet ko-
rántsem várt és elképzelhető bosszúdrámát idéz 
elő az ír felszabadítási fronton ténykedő szakadár 
csoportok között. Szerelem és megvakított te-
henek, vérontás és társadalmi filozófia találkozik 
a kilátástalanságba burkolózó ír kisváros ha-
marosan vértől tocsogó házaiban, ahol az esz-
méket is olyan sötétre színezik, mint a lopott, 
vörös macskát: kitartóan bízva abban, hogy nem 
veszi észre senki. Nem véletlenül nevezi a darab 
fordítója, Hamvai Kornél, rémbohózatnak Martin 
McDonagh 2001-ben megjelent drámáját, amely-
ben az erőszak szatirikusan komikus és abszurd 
ábrázolásával mutatja be a terrorizmus kímé-
letlenül pontos és prózai természetét. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
HÉT 
November 26., szombat 15.00 és 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
A hét jelenet a tízparancsolat tézisei mentén 
beszél a lét árnyoldalairól. Minden szereplő 
sorsa más, de egy dologban hasonló: összeköti 
őket a lakótelepi nyomorúság. Az a közös világ, 
ahonnan elindulnak egy jobb élet ígérete felé. 
Az előadást 16 éven felülieknek ajánlják! 

A PÁL UTCAI FIÚK 
November 27., vasárnap 15.00 és 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Molnár Ferenc nemzetközileg is elismert if-
júsági regénye számos színpadi és filmes 
adaptációt ihletett, Magyarországon az egyik 
legolvasottabb és legnépszerűbb irodalmi mű. 
A zenés verzió Geszti Péter, Dés László és 
Grecsó Krisztián munkája. 
 
CANDIDE 
November 29., kedd 15.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
A MIKULÁS KALÁCSA 
December 4., vasárnap 15.00 
KÁMONI ARBORÉTUM ÉS ÖKOTURISZTIKAI 
KÖZPONT 
A pékségben készülődnek a karácsonyra, hi-
szen ilyenkor rengeteg a sütnivaló. De nem 
csak az ünnepre készülnek, hiszen előbb ér-
kezik valaki más is. Minden évben ajándékozó 
körútja utolsó állomásaként érkezik ebbe 
a falucskába karácsony előtt a Mikulás. Neki 
sütik meg a legfinomabb kalácsot, hogy mire 
fáradtan ideér, jó szívvel és a legfinomabb fa-
latokkal várják. Igen ám, de idén valami vagy 
valaki rejtélyes módon elcseni a kalácshoz 
valókat. Sürgősen ki kell deríteni, hová tűnik 
a kalácshoz való, mert az nem lehet, hogy ne 
süljön meg a Mikulás kalácsa. A rejtély meg-
oldásában természetesen Paprika Jancsi lesz 
a segítségünkre. 
 
ELŐADÁS 
A SZÉLSŐSÉGES IDŐJÁRÁS HATÁSA 
SZOMBATHELY KÖRNYÉKÉNEK  
VESZÉLYEZTETETTSÉGÉRE NAGY 
MENNYISÉGŰ CSAPADÉK ESETÉN 
November 29., kedd 18.00 
ELTE SAVARIA EGYETEMI KÖZPONT C ÉPÜLET 
NAGYELŐADÓ 
A Magyar Meteorológiai Társaság Szombat-
helyi Csoportja tisztújítást és előadóülést tart, 
melyen dr. Puskás János tart előadást. 
 
BÖRÖCZKI MIHÁLY: BETŰRENDBEN  
KÖTETBEMUTATÓ 
December 2., péntek 16.30 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
A Berzsenyi Dániel Könyvtár irodalmi estjének 
házigazdája Nagy Éva könyvtáros. Közremű-
ködik Zsapka Attila énekmondó, Szalai András 
versmondó. 
 
BÁJOLÓ – BALOGH JÁNOS 
December 2., péntek 16.30 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
Balogh János, a Weöres Sándor Színház szí-
nésze. Főiskolás korában a barátaival a film-
készítés felé fordult, több alkotásban műkö-
dött közre szereplőként. A színészmesterség 
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fortélyait Jordán Tamástól tanulhatta meg. 
Főszerepet játszott A dzsungel könyve, a Szi-
gorúan ellenőrzött vonatok és a Terror című 
darabban is. Ezen az estén Jani mesél ön-
magáról, a filmkészítésről, a színjátszásról 
és a színházi szerepekről. Az est házigazdája 
ezúttal is: Boros Ferenc. 
 
KONCERT 
FENYŐ 75: JUBILEUMI KONCERT 
November 26., szombat 19.00 
AGORA – MSH 
A zenei pályán eltöltött több mint 50 év, több 
mint 400 dal, több mint egy szerző, több mint 
egy előadó: egy kultusz: FENYŐ MIKLÓS. 
A 60-as évektől ő a rock&roll első számú és 
utánozhatatlan nagykövete, aki töretlen ener-
giával koncertezik jelenleg is országszerte, 
és a határokon túl is. Több száz szerzeménye 
mellett, aranylemezek, platinalemezek, sőt 
gyémántlemezek, állami kitüntetések sora 
több musical, és egy film Made in Hungaria 
címmel jelzi hihetetlen termékeny pályafutá-
sát. Nem tudjuk, hogy mi hajtja Fenyő Miklóst, 
de abban lehet valami igazság, hogy 
a rock&roll konzervál. 
Koncertjén a Fenyő Gyöngye zenekar és 
a Csacska Macska vokál kíséri, a Jampi An-
gyalok pedig mindent megtesznek azért, hogy 
mindenkit táncba vigyenek. A koncertjein ter-
mészetesen felcsendülnek majd az elmarad-
hatnak „örökzöld” slágerek is, mint a Csók-
király, a Hotel Menthol, a Csavard fel 
a szőnyeget, vagy a Made in Hungária, de 
meglepetésekben sem lesz hiány… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
A 35 ÉVES 100 TAGÚ CIGÁNYZENEKAR 
ADVENTI KONCERTJE 
AGORA – MSH 
December 1., csütörtök 19.00 
Vendég: Tóth Vera. A világ legnagyobb Cigány-
zenekara! A Magyar Örökség és Hungarikum-
díjas 100 Tagú Cigányzenekar nevét, s eddigi 
teljesítményét méltán őrzi az Aranykönyv és 
a Magyar Szellem Láthatatlan Múzeuma. A 36 
esztendeje született világhírű társulat klasszi-
kus szimfonikus zenekarként működő együttes, 
a világon egyedülálló zenei formáció. Afrika, 
Amerika, Ázsia, Ausztrália, Európa számos 
városában, több mint ezer koncertet adott. 
A 100 Tagú Cigányzenekar hagyományápoló 
művészeti tevékenysége felbecsülhetetlen 

érték, nincs párja a világon. Komolyzenei – 
többek között Liszt, Bartók, Kodály, Hubay, 
Erkel, Brahms, Csajkovszkij, Sarasate, Strauss 
– művek mellett tradicionális magyar cigány-
muzsikát, magyar nótát és népdalt játszanak. 
A 100 Tagú Cigányzenekar egyedi magyar ér-
téket képvisel. A Magyar Örökség Díjat 
2000-ben nyerték el, ugyanebben az évben 
bekerültek a Guinness Rekordok Könyvébe is. 
A 100 Tagú Cigányzenekar fennállása óta 27 CD, 
5 DVD-lemezt jelentetett meg, ebből 5 platina, 
9 aranylemez lett. A zenekar „világhírű művészi 
és hagyományőrző gyakorlata” néven került 
be a Hungarikumok Gyűjteményébe, ezáltal 
2014. március 18-tól jogosult a Hungarikum 
kitüntető cím használatára. 
 
ADVENTI HANGVERSENY  
BACH SZELLEMÉBEN 
December 2., péntek 19.00 
ELTE – SEK DÍSZTEREM 
A Savaria Szimfonikus Zenekar koncertje. 
Közreműködnek: énekes szólisták: Bódi Zsófia 
(szoprán), Krokovay Johanna (alt), Aleksander 
Rewinski (tenor), Krokovay Marcell (basszus). 
Capella Cantorum, kórusvezető: Paulik Ákos. 
Vezényel: Kővári Péter. 
 
TANKCSAPDA-TURNÉ 2022 
December 2., péntek 19.00 
AGORA – MSH 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
BLAHALOUISIANA – SOKAT BÍR TURNÉ 
December 3., szombat 18.00 
MMIK 
Vendég: The Pontiac. 
 
KOWALSKY MEG A VEGA 
December 3., szombat 19.00 
AGORA – MSH 
 
EGYÉB 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
November 26., szombat 9.00–12.00 
AGORA – MSH 
Szeptember közepétől májusig szombat dél-
előttönként újabb és újabb bütykölési lehe-
tőséggel várják az ügyes kezű óvodásokat és 
iskolásokat, akik a hagyományos és az újabb 
keletű kézműves technikákkal változatos alap-
anyagokból készíthetik el saját alkotásaikat 
– legyen az akár játék, dísz- és ajándéktárgy 

vagy hasznos használati tárgy. Téma: Adventi 
naptár készítése. 
 
FÁKLYÁS TÚRA 
November 26., szombat 17.30 
DOLGOZÓK ÚTI KERÉKPÁRÚT ÉS AZ RPDDK 
CSATLAKOZÁSÁNÁL 
Útvonal: A gyülekező pontból kiindulva ha-
ladnak a Rockenbauer Pál dél-dunántúli Kék-
túra útvonalán északi irányba, átkelnek a 89-
es főúton, mennek tovább az RPDDK sáv 
jelzésén, egészen a Kék kereszt jelzésig, itt 
letérnek jobbra, majd folytatják útjukat egé-
szen a Sárga sáv jelzésig. Ezen haladva 
a 89-es főutat követik, átkelnek ismét a 89-
es főúton, s haladnak tovább a Sárga sáv jel-
zésen. A Muskátli utcánál jobbra fordulva 
elérik az oladi körforgalmat, ismét jobbra for-
dulnak a Dolgozók útjára, s egy rövid szakasz 
után visszatérnek a kiinduló pontra, ahol zárják 
a túrát. Túra nehézsége: könnyű. Táv: 5,2 km. 
Szintemelkedés: 15 m. 
 
VASÁRNAPI KÖZÖS KILOMÉTEREK 
November 27., vasárnap 8.30 
CSÓNAKÁZÓ-TÓ 
Találkozó 8.30-kor a Csónakázó-tó parkoló-
jában. Tervezett táv: 11, illetve 21 kilométer. 
A 11 km-es távot választók a Sé végén Szinese 
major felé fordulnak, és onnan futnak vissza. 
A 21 km-es útvonal: Szombathely – Sé – To-
rony – Bucsu – Szombathely. A futást Farkas 
Adrienn vezeti. Frissítés egyénileg! Bucsuban 
a temetőnél közkút van. 
 
FITT-MIX 
November 27., vasárnap 10.00–16.30 
AGORA – MSH 
Az Ébredj Szombathely! programsorozat soron 
következő eseményén a különböző fitnesz 
órák látogatása mellett a résztvevőknek le-
hetőségük lesz a sport és egészséges életmód 
területén dolgozó kiállítók kínálatának meg-
ismerésére. 
9.00 Kapunyitás 
10.00 Közös bemelegítés Simon Szimonettával 
10.30 Boost Training Simon Szimonettával 
11.30 Alakreform Rubint Rékával 
13.30 Zona Burn edzés Péntek Enikővel 
14.30 Csoportos edzés Szentgyörgyi Rómeóval 
15.30 Egészségfejlesztő jóga torna Persoczki 
Gáborral 
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Idén is örömhírt osztottak meg velünk 
az AGORA – Művelődési és Sportházból, 
mert december 5-én otthonos kuckójában 
vendégük lesz a Mikulás. A gyerekeket 
érkezési sorrendben fogadja majd. 
 
Kiss Andrea, az AGORA közművelődési igaz-
gatója elmondta, évek óta hagyomány, hogy 
az AGORA-ba jön a Mikulás, nagy öröm szá-
mukra a gyerekeknek megszervezni ezt a ren-
dezvényt. Hozzátette, rendhagyó módon azon-
ban megfordították az örömteli eseményt: 
nem a Mikulás érkezik egyesével a gyere-
kekhez, hanem a gyerekek látogathatják meg 
a Nagyszakállút. 
– Egy otthonos kuckót rendezünk be a Miku-
lásnak, ahol napközben megpihenhet – folytatta 
az igazgató. – Erre azért van szükség, mert 
este nagy munka vár rá, el kell még juttatnia 
a csomagokat a gyerkőcöknek. Az AGORA-ban 
azonban megengedi kicsiknek és nagyoknak, 
hogy pihenés közben meglátogassák. Sőt, arra 
is lesz lehetőség, hogy megörökítsék a talál-
kozás pillanatát. A kuckójába nagyjából négyen 
férnek be, így a kicsikkel közösen élhetik át 
az élményt a szülők, a nagyszülők is. A tapasz-
talat az, hogy így sokkal oldottabb hangulatban 
találkozhatnak a gyerekek a Fehérszakállúval, 
és a kezdeti megszeppenés helyét az öröm, 
a boldogság veszi át. A Mikulás karosszékében 
ülve kedves szavakkal elárulja, hogy messzelátó 
távcsövén keresztül milyen gyereknek látta 
az érkező kis vendéget egész évben. 

Az elmúlt években volt, aki saját lábán, akadt, 
aki szülei karján érkezett a Nagyszakállúhoz. 
S nemcsak kaptak ajándékot, hanem hoztak 
is: verssel, énekkel, rajzzal köszöntötték őt. 
December 5-én, hétfőn érkezési sorrendben 
lehet bejutni a Mikuláshoz, 15-20 percet tölt-
hetnek el a különleges vendégségben 15-től 
egészen 19 óráig. Előzetes regisztrációra nincs 
lehetőség. S mivel lesz várakozási idő, a szer-
vezők próbálnak apróbb meglepetésekkel ké-
szülni a gyerekeknek. 
– Lesz filmvetítés, 4-5 perces mesékkel ké-
szülünk, hogy a legkisebbek is tudják élvezni, 
a nagyobbak pedig egymás után több mesét 
is megnézhetnek – tette hozzá Kiss Andrea. – 
Kézműves sarkot is berendezünk, itt lehet fes-
teni, rajzolni és ragasztani is. A SZOVA érkezik 
hozzánk, újrahasznosított Mikulás kézműves-
kedéssel, valamint a legkisebbeknek játszó-
szőnyeget is leterítünk csörgő, zörgő, zenélő 
játékokkal. Könyvárusító pultunk is lesz, itt 
a gyerekek mellett a felnőttek is találhatnak 
maguknak olvasnivalót. Nemcsak a nagy ta-
lálkozás előtt lehet igénybe venni a mini ját-
szóházunkat, hanem utána is. A szervezők idén 
is lehetőséget biztosítanak arra, hogy az ott-
honról hozott kis csomagot személyesen a Mi-
kulástól kapja meg a gyermek vagy az unoka, 
és a róluk írt pár mondatos jellemzést a Mi-
kulástól hallhatják. Azoknak sem kell elkese-
redniük, akik nem készülnek otthoni csomaggal, 
a Mikulás ugyanis senkit sem hagy üres kézzel 
távozni, idén is lesz a zsákjában minden jó.

 December 5-én, hétfőn 15 és 19 óra között az AGORA – MSH-ban várja a gyerekeket a Mikulás
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Az AGORA új podcast-sorozatokat 
indít, ezek közül a Mesterségem cí-
mere már el is kezdődött. A másik 
műsor a Colonia címet kapta, témája 
Szombathely, a város, műsorvezetője 
Horváth Zoltán, az AGORA igazgatója. 
A tehetségeket bemutató „PovCast” 
című podcast szerkesztő-műsorve-
zetője pedig Kovács Levente lesz. 
 
A Colonia jelentése római polgárjoggal ren-
delkezők által alapított város, amely a leg-
magasabb rangú településnek számított. Ilyen 
volt Savaria is. A podcast témája Szombathely, 
a város. A podcastban szó lesz a városfejlődés 
történeti aspektusairól, a jelenlegi urbanizá-
ciójáról, a térségi együttműködésekről, a te-
rekről, épületekről, mindenről, amely a várost 
közösségi térré teszik. Szóba kerülnek egykori 
vagy jelenlegi városrészek, de a jövőbeli fej-
lesztési lehetőségek és kihívások is. A műsorba 
várnak közéleti szereplőket, döntéshozókat, 
építészeket, történészeket, közösségfejlesz-
tőket. A podcast házigazdája Horváth Zoltán, 
első vendége decemberben pedig Bokányi Ad-
rienn önkormányzati képviselő, városfejlesz-
tésért felelős tanácsnok lesz. 
Biztos, hogy mindenkinek van olyan ismerőse, 
barátja vagy rokona, aki tehetséges valamiben, 

de eddig még nem figyeltek fel rá az emberek. 
Kötetlen beszélgetések, kulisszatitkok, érde-
kességek várják az érdeklődőket a PovCast-
ben, szerkesztő-műsorvezetője Kovács Le-
vente. Az első adás vendége Vass Péter Bexter 
lesz, akit talán a legtöbben fotói miatt ismerik, 
pedig több dologban is aktívan tevékenykedik. 
Ukrajnába is elutazott, és természetesen nem 
üres kézzel érkezett. Kulisszatitkok a fény-
képezésről, hol és hogyan készítsük el a tö-
kéletes fotót. A műsor a Szombathelyi Televízió 
mellett, a tévé és az AGORA Savaria Youtu-
be-csatornáján és Facebook-oldalán, valamint 
a Spotify-on is elérhető.

PODCAST-
SOROZATOKAT 
INDÍT AZ AGORA 

 SaFó

KINYIT A MIKULÁS KUCKÓJA
 SaFó
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KÓSTOLD MEG VAS MEGYE ÍZEIT! 

Az Európai Unió Vidékfejlesztési Programjának támogatásával 
valósul meg a Kóstold meg Vas megye ízeit! - Közvetlen ter-
melői értékesítés segítése című projekt. Célja az, hogy nép-
szerűsítsék a helyi termelők áruit, termékeit, ennek érdekében 
pedig különböző programokat is szerveznek. 
 
Múlt csütörtökön három termelővel beszélgetett a Cekkerben a mo-
derátor, Pusztai Krisztina a Termelői Portré program keretében. 
Elsőnek a vasvári Fukszberger Kenesy Nóra méztermelő mutatkozott 
be, akinek családja már 40 éve foglalkozik méhészettel, 260 méh-
családdal dolgoznak. A beszélgetésből kiderült többek között az is, 
milyen vitaminokat, ásványi anyagokat tartalmaz a méz, amiért ér-
demes fogyasztani. Lángné Korpics Eszter gyümölcstermermelő Ma-
gyarlakról érkezett a Cekkerbe, hogy bemutassa zamatos és egész-
séges gyümölcsleveit. A zöldségeket, gyümölcsöket maguk termelik, 
és fel is dolgozzák. Alma-, körte- és céklalevet lehetett nála kóstolni. 
Végül Desits Zoltán hústermelő beszélt tevékenységéről a látogatóknak, 
aki már a kezdetek óta árusítja termékeit a piacon. A standján sorakozó 
jóféle kolbász, szalonna, sonka, kenőmájas és disznósajt titka, hogy 
tradicionális receptek alapján készükne. Desitsék hagyományos ízeket 
hoznak a piacra, a vásárlók pedig nagyon szeretik a termékeiket. 
A program a Vidékfejlesztési Program Együttműködések támo-
gatása a REL és a helyi piacok kialakításáért, fejlesztéséért és 
promóciójáért című, VP3-16.4.1-17 kódszámú felhívás keretében 
valósul meg. Támogatói okirat iratazonosítója: 3265438335. Pro-
jektazonosító: 3089410250. 
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Készült az Igazságügyi 
Minisztérium támogatásával.

Dr. Kövesdi Zoltán, a szombathelyi – Vas 
megyei békéltető testület elnöke frappáns 
választ ad a kérdésre: mert gyors és in-
gyenes segítséget tudnak nyújtani a fo-
gyasztóknak egy hosszadalmas bírósági 
procedúra helyett. Egy egyszerű eljárással 
vizsgálja ki a testület a fogyasztói pana-
szokat, legyen szó hibás műszaki cikkről, 
vagy más szolgáltatásról. Dr. Kövesdi 
Zoltán, a szombathelyi békéltető testület 
elnöke beszélt a tevékenységükről. 
 
– Ha jól tudom, immár nem az Innovációs 
és Technológiai Minisztérium alá tartozik 
a szervezet. 
– Így igaz, amikor megalakult az új kormány, 
akkor a békéltető testület az Igazságügyi Mi-
nisztérium felügyelete alá került, de ez az ér-
demi működésünkben nem okozott változást. 
A cél egyébként az, hogy még erősebb legyen 
testületünk hatásköre. 
– Milyen ügyekben járhat el a testület, és 
jelenleg milyen hatáskörrel bír? 
– A Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
által működtetett békéltető testület tulajdon-
képpen egy alternatív vitarendezési fórum, 
úgy is mondhatnánk: egy speciális „bíróság”, 
amely jogvita esetén a gazdasági élet szereplői 
és a szolgáltatást vagy árut vásárló fogyasztók 
között igyekszik egyezséget létrehozni. A bé-
kéltető testület meghallgatja a feleket, bizo-
nyítást folytat le, majd érdemben dönt 
az ügyekben, ezeket pedig határozattal vagy 
ajánlással zárunk le. 
– Ez úgy hangzik, mintha bíróságként mű-
ködne a testület. 
– Igen, gyakorlatilag egy választott bíróság-
nak felel meg, amelynek a mi esetünkben 
11 állandó tagja van velem, mint elnökkel 
együtt. Kiemelném: ahhoz, hogy bírósági ítélet 
hatályú határozatot hozzunk, a feleknek elő-
zőleg el kell fogadni, hogy a döntésünk rájuk 
nézve kötelező. Ez az esetek ötödrészében 
fordul elő, a többi ügyben ajánlással zárjuk 
a vitát, ami annyit jelent, hogy ha például el-
marasztalunk egy vállalkozást, mert hibás 
terméket szállított, de nem cseréli ki, akkor 
mi ezt az interneten vagy a sajtóban közzé-
tehetjük, a vállalkozás nevének megjelölé-
sével. A bekeltetes.hu honlapon fenn van ez 
a „feketelista”, ahol bárki megnézheti, kitől 
nem érdemes vásárolnia. Azt gondolom, ennek 
az ajánlásnak is kellő súlya van. 
– Melyek a leggyakoribb panaszok? 
– A legtöbb panasz most már hosszú évek 
óta a cipővásárlással kapcsolatos: minden 
ötödik ügyfelünk ilyen problémával keres meg 

minket. Mondok egy konkrét példát. Ha valaki 
visszaviszi a frissen vásárolt cipőjét a boltba, 
mert mondjuk minőségi kifogása van, ott 
megnézik, írnak egy szakvéleményt, ami alap-
ján általában elutasítják a reklamációt. A vá-
sárló ekkor fordulhat hozzánk: ír egy kérelmet, 
aztán behozza a cipőt, a mi szakértő testületi 
tagjaink megnézik, felülvizsgáljuk, és sokszor 
felülbíráljuk az üzlet álláspontját, és azt is 
megmondjuk, hogy mi a teendő. Ki kell-e 
cserélni a terméket, el kell-e fogadni az el-
állást, vagy vissza kell-e adni a vételárat. De 
természetesen vannak ennél lényegesen na-
gyobb értékű, például több milliós épületsza-
vatossági ügyeink is. Gyakoriak emellett 
az elektronikai cikkekkel és a használt au-
tókkal kapcsolatos panaszok, és egyre nő 
az online kereskedelemhez köthető kifogások 
aránya. Ami ugyancsak fontos: ha a kereskedő 
elfogadta, hogy a döntés kötelező, akkor ez 
lényegében bírósági ítélettel ér fel, ami vég-
rehajtási záradékkal is ellátható. Ha pedig 
ajánlást fogalmazunk meg a végén, és azt 
nem teljesíti önként, akkor felkerül különféle 
honlapokra. De általában inkább fizet egy cég, 
mint hogy „feketelistára” kerüljön. 
– Mennyire eredményes a testület? 
– A békéltető testületeket az 1997-es fo-
gyasztóvédelmi törvény alapján hozták létre. 
Azóta egyre több jogkört kaptunk, és azt 
gondolom, hogy nagyon hatékonyan műkö-
dünk. Egy esztendőben átlagosan 250 ügyünk 
van, hogy ez a szám mit jelent? Egy kisebb 
vidéki bíróság polgári jogi ügyforgalmának 
felel meg.  
– Akkor mondhatjuk, hogy jól bevált fórumról 
beszélünk? 

– Minden üzletben ki van függesztve, hogy 
hova lehet fordulni panasz esetén. Ez lehet 
a fogyasztóvédelmi hatóság, a jegyző vagy 
a békéltető testület. Mi a konkrét, érdemi ügy-
intézést végezzük, aki az adott vállalkozásnál 
nem jutott eredményre a panaszával, közvet-
lenül fordulhat hozzánk. 90 nap alatt le is kell 
zárnunk az ügyet, nincs bonyolult bizonyítási 
eljárás, nem kell szakértőt kirendelnünk. 
A testület ugyanis magasan képzett, gyakor-
lattal bíró tagokból áll. Arra törekszünk, hogy 
legyen közöttük cipő-, bőr-, ruha- és autóipari 
szakember, valamint többféle mérnök. 
– Az esetek milyen százalékában jogos a fo-
gyasztói panasz? 
– Mintegy háromnegyed részében. De azért 
előfordulnak trükkös vásárlók is, akik igye-
keznek nyerészkedni, kevés sikerrel. Csak egy 
konkrét példát említek. Vett valaki egy csi-
szológépet online, két hétig használta, majd 
a 14. napon, az elállási időn még éppen belül, 
visszaküldte, mondván, nem tetszik neki. Mi 
valamennyi esetben elfogulatlanul, jogi és 
szakmai szempontok alapján döntünk. Elér-
hetőségeink: Békéltető Testület, székhely: 9700 
Szombathely, Honvéd tér 2., ügyfélszolgálat: 
9700 Szombathely, Rákóczi F. u. 23., tel.: 06-
94-312-356; e-mail cím: bea@vmkik.hu, hon-
lap: www.vasibekelteto.hu
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Árpád-házi Szent Erzsébet ünnepe al-
kalmából a Szombathelyi Egyházmegyei 
Karitász megköszönte az önkéntesek 
áldozatos munkáját. Szombaton a szőllősi 
Jézus Szíve-templomban Fekete Szabolcs 
Benedek segédpüspök szentbeszéde után 
elismeréseket adtak át a szeretetszol-
gálat munkatársainak. 
 
Imával és énekekkel kezdődött a Szombathelyi 
Egyházmegyei Karitász Szent Erzsébet-napi 
ünnepsége a szőllősi Jézus Szíve-templomban 
szombaton, hogy hálát adjanak szolgálatukért, 
az Istentől kapott kegyelemért, és egyben 
imádkozzanak azokért, akik jóvoltából segíteni 
tudnak a rászorulókon. A szentbeszédet Fekete 
Szabolcs Benedek segédpüspök mondta, aki 
Szent Erzsébetnek, a Karitász védőszentjének 
életéről beszélt, hiszen az Árpád-házi király-
lány ma is példaként áll előttünk. – Imádkozni 
kell Istenhez, hogy az anyagi gyarapodás ne 
nyomorítsa meg az emberek szívét, és tud-
janak adni, segíteni a rászorulókon – mondta 
el a segédpüspök, erre példa Erzsébet élete 
is: – Mindenét szétosztotta élete végéig, és 
nagyon fiatal, huszonégy éves volt, amikor 
meghalt. Ennyi rövid idő alatt ő valami nagyon 
szépet valósított meg azáltal, hogy sokkal 
jobb adni, mint kapni. Hát emiatt lett ő a mi 
védőszentünk – hangsúlyozta Fekete Szabolcs 
Benedek. 
A szentbeszéd után elismeréseket adtak át 
az ünnepségen. Caritas Hungarica díjat ve-
hettek át azok a karitászosok, akik a legpél-
damutatóbb módon végezték szeretetszolgá-
latukat. Caritas Hungarica díjat kapott Horváth 
Gáborné, a Toronyi Plébánia karitászcsoport-
jának vezetője, akire mindig lehet számítani, 
a napi élelmiszermentési programban is kez-
detek óta részt vesz. Ügyintézéssel, jótaná-
csokkal is támogatja a családokat. 
Caritas Hungarica díjban részesült Horváth 
Józsefné, a Bucsui Plébánia karitászcsoport-
jának vezetője, aki 30 éve tevékenykedik a ka-
ritatív szervezetnél. Különös figyelmet fordít 
a kisgyermekes családokra és az egyedül élő 
idősekre. A vakok és gyengénlátók zarándok-
latán élelmiszercsomagokkal és ebéddel tá-
mogatta a résztvevőket hosszú évekig. A Szom-
bathelyi Egyházmegyei Karitász Mindenki 
Karácsonya programjának egyik főszervezője 
évek óta, ahol több mint 1000 embert lát ven-
dégül, és a nardai gyermektáborban is rend-
szeresen vállal feladatokat. A hátrányos hely-
zetben lévő gyermekeket nagy szívvel segíti. 
Caritas Hungarica díjat kapott még Seper Pé-
terné, a Nardai Plébánia karitászcsoportjának 

tagja.1993 óta végez önkéntes munkát. 
A délszláv háborúból menekülők ellátásáért 
rengeteg erőfeszítést tett. A nardai karitász-
táborban 15 éve végez segítő munkát, a prog-
ramok szervezéséből is kiveszi a részét. A ka-
ritász élelmiszermentő programjának egyik 
legaktívabb tagja. Szívén viseli a nardai idősek 
és rászoruló családok sorsát: megszervezi 
a gyóntatást és a misére való eljutásukat is. 
Az ünnepségen köszöntötték a Győrvári Edith-
díjjal kitüntetett Tóth Lászlónét, az újperinti 
Segítő Szűz Plébánia karitászcsoportjának 
alapító tagját, valamint a Pálos Károly-díj I. 
fokozatával elismert Sámsonné Sándor Ágnest 
is, a Szombathelyi Egyházmegyei Karitász 
szakmai igazgatóját: mindketten a Szociális 
Hét zárásaként vehették át az elismeréseket. 
Erős Klára, a körmendi Szent Erzsébet Plé-
bániai Karitász Csoport vezetője a Magyar 
Katolikus Püspöki Konferencia által alapított 
Szent Erzsébet rózsája díjban részesült. 

2011-es nyugdíjba vonulásáig pedagógusként 
dolgozott, ezután lett a körmendi karitász-
csoport vezetője – a cigánypasztorációs mun-
kára a legbüszkébb, és arra, hogy az emberek 
tudják és tudhatják a telefonszámát, a lakcí-
mét, hiszen őt mindig fel lehet keresni, ha 
valami gond van. Szívügye a szépkorúak tá-
mogatása is. 
Tuczainé Régvári Marietta, a Szombathelyi 
Egyházmegyei Karitász igazgatója elmondta, 
külön öröm, hogy egyre több fiatal is csatla-
kozik a humanitárius szervezethez, hiszen 
látják az ismerősöktől, a karitász munkatár-
saitól a követendő példát, azt, hogy sokkal 
jobb adni, mint kapni. 
Szent Erzsébet, a szolgáló szeretet alakjának 
ünnepe arra emlékeztet és hív minket, hogy 
ebben a segítségnyújtásban mi magunk is 
részt vehetünk: embertársaink támogatásával, 
a rászorulók és a betegek segítésével. Szent 
Erzsébet példája azt üzeni, hogy mi magunk 
is részesei lehetünk ennek a szolgálatnak, 
mi magunk is kinyújthatjuk kezünket a sze-
gények, a szükséget szenvedők és a betegek 
felé. A szeretet, a jótékonyság cselekedetei 
nemcsak a rászorultakon segítenek, hanem 
azokat is gazdagítják, akik szolgálnak, mert 
ezáltal Krisztushoz válnak hasonlókká. Szent 
Erzsébet élete arra sarkall minket, hogy pél-
dája szerint és lehetőségeinknek, eszköze-
inknek megfelelően mi magunk is vegyünk 
részt a világ jobbá tételében. 
A díjátadó után a karitász önkénteseit és 
a megjelenteket virslivel és süteménnyel ven-
dégelték meg a szőllősi Jézus Szíve plébá-
niatemplom mellett. 
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A szombathelyi Nagy Lajos Gimnázium-
ban egy rendhagyó tanóra keretein belül 
tett látogatást Nagy Tímea, kétszeres 
olimpiai bajnok párbajtőrvívó, a Halha-
tatlan Magyar Sportolók Egyesületének 
elnöke és Hegedűs Csaba, olimpiai bajnok 
birkózó, Szombathely díszpolgára a múlt 
csütörtökön. A két ikon a sporttagozatos 
diákoknak tartott előadást az intézmény 
dísztermében. 
 
A Nagy Lajos Gimnáziumtól kapott meghívást 
a Halhatatlan Magyar Sportolók Egyesülete, 
ennek tett eleget a múlt csütörtökön kora 
délután Nagy Tímea és Hegedűs Csaba. Él-
ménybeszámolóval egybekötött motivációs 
előadást tartottak a sporttagozatos tanulóknak.  
– A motiváció szót nem igazán szeretem, in-
kább azt mondom: elmesélem, hogy honnan 
indultam, milyen utat jártam be, miként jutott 
el a tehetségtelen, a vívóteremből elküldött 
leány kétszeres olimpiai bajnoki címig. Azt sze-
retnénk, hogy a gyerekek minél inkább meg-
érezzék: kezdjenek el hinni magukban, találjanak 
célokat. Az én utam felettébb rögös volt: egy 
fiúba voltam szerelmes, szó sem volt korábban 
arról, hogy sportoló legyek, de a sportolói miliő 
annyira magával ragadott, hogy már nem volt 
visszaút. Én voltam a legszorgalmasabb, azt 
hiszem, az én példám a legjobb arra, hogy hinni 
kell magunkban – mesélte Nagy Tímea.  
– Örömmel fogadtam a meghívást, hiszen 
akárhányszor csak tehetem, mindig eljövök 
Szombathelyre. Amikor megtudtam, hogy 
a Nagy Lajos Gimnázium melyik épületben 

van, extrán feldobott a hír, hiszen a birkózást 
itt kezdtem a tornateremben. Összeszorult 
a szívem, megannyi kedves emlék tört elő – 
kezdte Hegedűs Csaba, városunk díszpolgára.  
– Ha egy kicsit nagyképűen akarok fogalmazni, 
akkor azt mondom: a világhódító utamra innen 
indultam. Mint ős-szombathelyi, szoros kontaktot 
tartok az itteniekkel. Amikor a többi halhatatlannal 
járjuk az országot, elsősorban az az ars poeticánk, 
hogy a magyar ember tehetséges, a magyar em-
ber, ha megfogalmazza a céljait, és azért minden 
nap szorgalmasan dolgozik, és egy-egy lépést 
tesz annak elérése felé, akkor a magyar ember 
a világot képes legyőzni. Ezt tökéletesen bizonyítja 
a magyar sportélet, hiszen levetítve lélekszámra 
nyugodtan mondhatjuk, hogy világelsők vagyunk, 
de a szellemi tőkét jelentő professzoraink, fel-
találóink, Nobel-díjasaink is önmagukért beszél-
nek – mondta Hegedűs Csaba. 
Az eladások után a fiatalok kérdéseket tehettek 
fel a legendás sportolóknak. A Halhatatlan Ma-
gyar Sportolók Egyesülete 1991-ben alakult, 
kiemelt célja, hogy példaképeket állítson a fia-
talok elé. A tagok feladata, hogy járják az or-
szágot, a határon túli településeket, és előadá-
sokat, beszélgetéseket tartva terjesszék a sport 
értékeit, valamint az olimpiai eszmét. A Hal-
hatatlan Magyar Sportolók Egyesületének je-
lenlegi tagjai: Darnyi Tamás, Dunai Antal, Eger-
szegi Krisztina, Fa Nándor, Faragó Tamás, Gyulay 
Zsolt, Hegedüs Csaba, Jónyer István, Kamuti 
Jenő, Kásás Tamás, Keleti Ágnes, Kovács Ka-
talin, Kőbán Rita, Magyar Zoltán, Nagy Tímea 
(elnök), Polgár Judit, Rejtő Ildikó, Schmitt Pál, 
Török Ferenc, Vaskuti István.

 Sok diák volt kíváncsi az olimpiai bajnokok előadására
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A címvédő 8-0-s győzelmet aratott 
a csömöriek otthonában a bajnokság 
11. játéknapján. 
 
A DEAC elleni döntetlen után ezúttal ide-
genbeli mérkőzés várt a Haladás VSE fut-
salcsapatára, amely a Rubeola együtteséhez 
látogatott péntek este. Remekül kezdtek 
a vendégek, Rutai Balázs révén már a 4. 
percben előnybe kerültek. A gól után a zöld-
fehérek akarata érvényesült, és bár Varsányi 
hatalmas bravúrokat mutatott be, Vatama-
niuc-Bartha Dávid és Vas Ádám is beköszönt, 
a szünetben 0-3 állt az eredményjelzőn. 

A második játékrészben aztán Kovács Máté 
kezdte meg a szombathelyi gólgyártást, 
majd Rutai Balázs és Vatamaniuc-Bartha 
Dávid is duplázni tudott (0-6). A Haladás 
nem állt meg féltucatnál, Dróth Zoltán is 
bevette a csömöriek kapuját, majd Fehér 
Dániel gólja zárta a mérkőzést, a Juanra-
legénység 8-0-s győzelmet aratott.

FUTSAL:  
HVSE-HENGER 
A RUBEOLA ELLEN 

 Krilov István

OLIMPIAI BAJNOKOK AZ NLG-BEN 
 Malomsoki Cintia
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FÉRFI FUTSAL NB I. 11. FORDULÓ 
RUBEOLA FC – HALADÁS VSE 0-8 (0-3) 
RUBEOLA: Varsányi Áron – Szabó Zsolt, Ma-
ruzsi Máté, Gál Máté, Józsa Tamás, Csikós 
Erik, Kovács Balázs, Rohrbeck Balázs, Schisz-
ler Bertalan, Oláh Kristóf, Sóvári Benedek, 
Krizsán György, Hadzsi Máté, Katona Noel. 
Edző: Jenei Ottó 
HALADÁS: Alasztics Marcell – Homlok Levente, 
Kovács Máté, Hajmási Milán, Dróth Zoltán, 
Dávid Richárd, Arnon Santos Cassemiro, Szal-
más Zoltán, Luiggi Longo, Knizs Olivér, Nagy 
Kevin, Dávid Richárd, Vatamaniuc-Bartha Dá-
vid, Fehér Dániel, Vas Ádám, Rutai Balázs. 
Edző: Juan Ramón Calvo Rodríguez 
Gólszerzők: Rutai Balázs 2 (4,. 35.), Vatamani-
uc-Bartha Dávid 2 (11., 26.), Vas Ádám 17., Kovács 
Máté 22., Dróth Zoltán 29., Fehér Dániel 40.
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Szmolek Emánuel junior Európa-baj-
nokként, junior világbajnokként, valamint 
felnőtt világbajnokként utazhatott Tö-
rökországba a Felnőtt és Master Class 
Kick-box Európa-bajnokságra. A Controll 
SE kiválósága fantasztikusan versenyzett 
a kontinensviadalon, mindkét szabály-
rendszerben a döntőbe jutott és light-
contact kategóriában arany, míg a kick-
light mezőnyében ezüstérmet szerzett. 
 
– Először is szívből gratulálunk az Európa-
bajnoki címhez, valamint az ezüstéremhez. 
Amikor egyeztettük az interjú időpontját, em-
lítetted, hogy épp a jól megérdemelt pihenődet 
töltöd. Ez meddig fog tartani? 
– Köszönöm szépen a gratulációt. Nem ha-
tároztuk meg, hogy meddig kapok pihenőt, 
edzőm, Dancsó „Kicsi” Zoltán azt mondta, raj-
tam múlik, hogy mikor állok vissza edzésbe, 
illetve, hogyha van bármi sérülésem, akkor 
azt türelmesen pihenjem ki. Szerencsére jól 
érzem magam, motivált vagyok, nem szeret-
nék sokat kihagyni, így szerintem napokon 
belül újra elkezdjük a munkát. 
 
– Az Európa-bajnokság előtt már több al-
kalommal is bizonyítottad, hogy bizony ko-
molyan számolni kell veled a nemzetközi 
mezőnyben. Ennek tükrében miként vártad 
a kontinensviadalt? 
– Úgy érzem, hogy magabiztosan utaztam Tö-
rökországba, és ez nem feltétlenül amiatt volt, 
mert korábban sikerült már vb-t, vagy éppen 
Európai Egyetemi Játékokat nyernem, hanem 
mert tudtam, hogy rengeteg munkát tettünk 
a felkészülésbe. Napi két edzést iktattunk a prog-
ramba, nagyon keményen dolgoztam, hogy jó 
formában érkezzek az EB-re. Ez szerencsére 
meg is valósult. A viadalt a nyolcas táblán kezd-
tem kiemeltként, light-contactban egy olasz, 
kick-lightban pedig egy moldáv ellenfél ellen 
sikerült meglehetősen nagy különbséggel ki-
vívnom az elődöntőbe kerülést. A négy között 
mindkét szabályrendszerben lengyel fiú várt 
rám, őt is magabiztosan tudtam legyőzni, a fi-
náléban pedig mindkét kategóriában azzal a sváj-
ci riválisommal találkoztam, akit a 2018-as, je-
solói junior-vb döntőjében felül tudtam múlni. 
A light-contact aranycsatája nem indult könnyen, 
idegesen kezdtem, a második, valamint a har-
madik menetre azonban szerencsére meg tud-
tam nyugodni, így aztán sikerült elhódítani 
az aranyérmet. Ami a kick-light kategóriát illeti, 
ott a döntőt az eredeti időponthoz képest egy 
nappal későbbre, szombat délutánra tették a ver-
senyt, mi pedig szombat délelőtt repültünk volna 

haza, így végül közös megegyezéssel úgy dön-
töttünk, hogy edzőm hazarepül, én pedig egy 
másik válogatott trénerrel a hátam mögött vívom 
meg a finálét. A körülmények ellenére sikerült 
egy döntetlent kihoznom a mérkőzésből, ám itt 
bírói megjelöléssel végül a svájci fiú nyakába 
került az aranyérem. 
 
– Többször is utaltál a két szabályrendszerre. 
Ezeknek mik a legfőbb ismérveik, és miben 
különböznek egymástól? 
– A különbségek mellett sok hasonlóság is 
van a két szabályrendszer között. Mindkettőnél 
tatamin folyik a küzdelem, amely 3x2 percig 
tart három pontozóbíróval. Az eltérést azt je-
lenti, hogy míg a light-contact szabályrend-
szerben kizárólag övtől felfelé lehet ütéseket, 
illetve, rúgásokat mérni az ellenfélre, míg 
kick-lightban az egész test támadható. 
 
– Fiatal, tehetséges kick-boxosként hogy 
képzeljük el, mennyi támogatást kapsz, hogy 
el tudjál indulni ezeken a versenyeken? 
– Annak ellenére, hogy úgy gondolom, hogy 
egy kick-boxosnak egyáltalán nincsen könnyű 
dolga ebből a szempontból, én nagyon sze-
rencsés vagyok, mert megvannak azok az em-
berek, akik folyamatosan mellettem állnak, és 
mindent megtesznek azért, hogy én a lehető 
legjobb teljesítményt tudjam nyújtani. Ezúton 
is szeretném megköszönni edzőimnek, Dancsó 
Zoltánnak, valamint Marton Klárának, Olasz 
Attilának, aki a rengeteget segített ezen az Eb-n, 

valamint szorosabban a kérdéshez kapcsoló-
dóan Oláh Jánosnak, aki az egész éves ver-
senyzésemet szponzorálta. Természetesen ha-
talmas hálával tartozom a szüleimnek is, akik 
nélkül nem sikerült volna eljutnom idáig. 
 
– Nagy esély van rá, hogy a Kick-box ott le-
gyen a 2028-as, Los Angeles-i olimpián, 
ugyanis bekerült azon sportágak szűkített 
listájába, melyek pályázhatnak a programba 
kerülésre. Ez azért óriási motiváció lehet 
az elkövetkezendő időszakra. 
– Így van, ez úgy gondolom, hogy egy ha-
talmas dolog, hiszen a mostani generáció 
megkaphatja az esélyt arra, hogy adott esetben 
az ötkarikás játékokon is megmutassa, hogy 
mit tud. Ez többek között edzőmnek, Dancsó 
Zoltánnak sem adatott meg, én viszont min-
dent meg fogok tenni annak érdekében, hogy 
ez az álmom valóra váljon.

 Szmolek Emánuel az Eb-sikerek után céltudatosan, elhivatottan készül a 2023-as esztendő kihívásaira
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 Malomsoki Cintia

EURÓPA TETEJÉN A FELNŐTTEK KÖZÖTT

Az Agrobio Classic Kick-box és Box 
Club versenyzői is remek eredmé-
nyekkel térhettek haza. Az egyesületet 
két versenyző, Holzmüller Bence – 
aki élete első versenyén vett részt –, 
illetve Csejtey Gábor képviselte. Előbbi 
mindkét kategóriában az előkelő 5. 
helyet szerezte meg, míg utóbbi light-
contactban ezüstérmet, kick-lightban 
pedig bronzérmet szerzett.
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A szombathelyiek a válogatott szünet 
egy Kecskemét elleni 85-95-ös győze-
lemmel folytatták a bajnokságot, a Baj-
nokok Ligájában azonban nem tudta meg-
ismételni a Murcia elleni októberi sikert 
és 81-74-es vereséget szenvedett. 
 
A nemzeti együttes világbajnoki selejtezői 
után ismét bajnoki pontokért lépett parkettre 
a Falco együttese, amely pénteken este 
a Kecskemét ellen szerette volna folytatni re-
mek, négy mérkőzés óta tartó veretlenségi 
sorozatát. 
Ennek szellemében repülőrajtot vett a címvédő, 
amely egy 10-2-es rohammal indított, Forray 
Gábornak pedig rögtön reagálnia kellett. 
Az időkérés hatásosnak bizonyult, a kecs-
kemétiek megérkeztek a mérkőzésbe, sőt mi 
több a korábban Szombathelyen is megforduló 
Borisov, valamint a válogatott Karahodzic 
pontjainak köszönhetően 15-14-re már ők 
vezettek tíz percnyi játék után. Jó ritmusban 
játszottak a felek, felváltva estek a pontok, 
egyik csapat sem tudott nagyobb lélegzetvételű 
előnyre szert tenni. Hatalmas csata zajlott 
a pályán, a félidő végén azonban a Falco tudta 
elkapni a fonalat, aminek köszönhetően 
37-44-es vezetéssel vonulhatott pihenőre. 
A fordulást követően is eseménydús mér-
kőzést láthattak a szurkolók, a hazaiak nagy 
erőket mozgósítottak a felzárkózás érdekében, 
de a sárga-feketéknek mindenre volt válasza. 
Ennek köszönhetően tartani tudta előnyét 
a vasi gárda, nem engedte egy kosáron belülre 
ellenfelét, ráadásul Cowels ezúttal is remekül 
dobott kintről. A záró etap előtt egy tízpontos 
különbség alakult ki, 57-67 állt az eredmény-
jelző táblán. Townes pontjaival vette kezdetét 
az utolsó játékrész, az egészen kiválóan játszó 
Kovács Benedek azonban erre is válaszolni 
tudott. Az alföldiek az utolsó szalmaszálba 
próbáltak kapaszkodni, de mindig volt valaki 
vendég oldalon, aki megakadályozta, hogy lő-
távolon belülre tudjanak kerülni. Milos Ko-
nakov fiai végül 85-95-ös győzelmet arattak, 
ezzel pedig zsinórban ötödik bajnoki mér-
kőzésüket nyerték meg. 
A bajnoki siker után öt nappal aztán hosszú 
idő után ismét nemzetközi mérkőzést játszot-
tak a sárga-feketék, a Murcia otthonába lá-
togattak a Bajnokok Ligája-csoportkör 4. for-
dulójában. A magyar bajnok a két csapat 
szombathelyi mérkőzésén igencsak megszórta 
magát és 104-94-re legyőzte riválisát. Ezt 
az összecsapást a házigazda kezdte jobban, 
9-1-re elhúzott, ezt követően viszont ren-
dezte a sorokat a Falco és Kovács triplájának, 

valamint Keller és Perl pontjainak köszön-
hetően előbb egyenlített, majd fordítani is 
tudott (9-12). A folytatásban őrizte, sőt növelni 
is tudta előnyét a Konakov-legénység, a ne-
gyed végén 13-19 állt az eredményjelzőn. 
A második etap elején aztán ismét beragadtak 
a szombathelyiek, ezúttal a Murcia sokkolt 
egy 7-0-s futással, erre azonban Cowels vá-
laszolni tudott, így ismét a Falconál volt 
az előny. Fej-fej mellett haladtak a csapatok, 
az előny a vendégeknél volt, a nagyszünet 
előtti periódus azonban a Murciának sikerült 
jobban, a házigazda így 38-33-ra vezetett 
két játékrész után. A folytatás aztán hason-
lóan alakult, mint a találkozó addigi szakasza: 
űzték-hajtották egymást a csapatok, egyik 
fél sem engedte, hogy a másik leszakítsa, 
folyamatos volt az egy-két pontos különbség 
hol az egyik, hol a másik gárda javára. Ez ki 
is tartott egészen a harmadik felvonás végéig, 
az utolsó tíz percre 58-57-tel kanyarodtak 
a csapatok. Perl-kosárral indult az etap, de 
Anderson is megdobta a már-már szoká-
sosnak mondható tripláját. A Falco válogatott 
klasszisa büntetőből sem hibázott, 61-64 
volt az állás, ezt követően azonban ismét 
a hazaiak pillanatai következtek, akik 66-
64-re fordítottak. Milos Konakov időt kért, 
csapata viszont megrekedt, a Murcia pedig 
növelni is tudta előnyét. A vasiak az utolsó 
pillanatig küzdöttek, ám ezúttal nem sikerült 
nyerniük, a találkozó a spanyolok 81-74-es 
győzelmével zárult.

 Perl Zoltán remek játéka mellett 500. Bajnokok-Ligája pontját is megszerezte a spanyolok ellen
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NAGY CSATA VÉGÉN MARADT PONT NÉLKÜL A FALCO

FÉRFIKOSÁRLABDA NB I/A  
7. FORDULÓ 
DUNA ASZFALT-DTKH KECSKEMÉT 
– FALCO–VULCANO ENERGIA KC 
SZOMBATHELY 85-95  
(15-14, 22-30, 19-23, 29-28) 
KECSKEMÉT: Townes 13, Klobucar 
13/3, Ivkovic –, Dramicanin 6, ,Kara-
hodzsics 10. Cserék: Boriszov 22/12, 
Kucsera 12/6, Wittmann 9/6, Fazekas 
–. Vezetőedző: Forray Gábor 
Falco Vulcano Energia KC Szombat-
hely: Pot 17/3, Kovács B. 20/9, Brown 
10/3, Tiby 4, Keller Á. 6. Cserék: Co-
wels 18/15, Sövegjártó –, Perl 10/3, 
Barac 8, Krivacevic 2. Vezetőedző: Mi-
los Konakov 
 
FÉRFIKOSÁRLABDA BAJNOKOK  
LIGÁJA A CSOPORT 4. FORDULÓ 
UCAM MURCIA – FALCO–VULCANO 
ENERGIA KC SZOMBATHELY 81-74 
(13-19, 25-16, 20-22, 23-17) 
MURCIA: McFadden 5, Bellas 6/6, Rojas 
7/3, Anderson 17/12, Pustovyi 17. Cse-
re: Diop 8, Sakho –Jelinek 1, Klavzar 
14/6, Radovics 6. Edző: Sito Alonso 
FALCO: Pot 17/9, Cowels 3/3, Brown 
2, Tiby 8/6, Keller 19/6. Csere: Barac 
4, Perl 19, Kovács B. 2, Krivacsevics 
–. Edző: Milos Konakov
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A szombathelyiek két bajnokit játszottak 
az elmúlt héten: előbb hazai pályán 
24-19-re verték a PEAC-ot, majd szerdán 
Kispesten is nyertek a mieink. 
 
Jól kezdte a meccset a házigazda, a stabil 
védekezés mellé gyors támadások párosul-
tak, így 4-1 után már időt is kértek a ven-
dégek. A folytatásban több lett a hiba mindkét 
oldalon, Pődör Zoltán legénysége tartotta 
előnyét, sőt, a szünetre ötre növelte azt. 
Christe Dalma parádézott, 8 védést mutatott 
be az első harminc perc alatt. Gyors gólvál-
tással indult a második félidő, a pécsiek pró-
báltak közelebb zárkózni, de a kritikus pil-
lanatokban Pődör Rebeka rendre betalált. 
A védekezés remekül működött, ez hozta 
meg a győzelmet és a két pontot. A vég-
eredmény: Szombathelyi KKA – PEAC 24-19 
(11-6). SZKKA: Christe – Kiskartali 1, Pődör 
R. 10, Szendrei 2, Pődör B. 4, Tanaskovics 
1, Varga N. 2 Csere: Szmolek, Győri 2, Ihász, 
Horváth A. 2, Balogh P., Papp K., Fritz (K). 
Vezetőedző: Pődör Zoltán. 

Szerdán a Kispest vendégeként szerepeltek 
a mieink: egyik alakulat sem tudott kétgólosnál 
nagyobb előnyt szerezni, a 11. percben Pődör 
Rebeka góljával 7-7 volt az állás. A játékrész 
hajrájában az SZKKA vezetett, ekkor Pődör 
Rebeka gyártotta sorozatban a találatokat, 
ám a szünetre egállal vonultak a felek (15-15). 
A szünet után hárommal ellépett csapatunk, 
a 40. percben 20-17-re vezettek Győriék. A vé-
dekezés nagyon összeállt, 15 perc alatt csak 
három gólt lőtt a kispesti együttes. Nem tudott 
jobban ellépni a szombathelyi csapat, jött egy 
hosszabb gólcsend, amit Horváth Anna tört 
meg (51. p: 20-22). Izgalmasan alakult a haj-
rá, de végül az SZKKA megérdemelten nyerte 
meg a roppant fontos mérkőzést. Folytatás 
december 3-án a DVSC U19-es csapata ellen 
az egyetemi csarnokban. Végeredmény: Kis-
pest KNK-SZKKA 26-29 (15-15 ) SZKKA: 
SZKKA: Balog J., Christe 1 (kapusok) – Bíró, 
Pődör R. 7, Győri 2, Kulcsár 4, Pődör B. 3, 
Varga N. 1, Kiskartali 2, Szmolek 1, Horváth 
A.4, Szendrei 2, Balogh P., Tanaskovic 2, 
Papp. Vezetőedző: Pődör Zoltán.

 Pődör Blanka hosszú sérülés után tért vissza a múlt szombaton
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 Krilov István

SZKKA: KETTŐBŐL KETTŐ 

A szombathelyiek 4-0-s sikert arattak 
a MOL Fehérvár ellen a Simple Női 
Ligában az ősz utolsó hazai mér-
kőzésén. 
 
A válogatott Üzbegisztán elleni barát-
ságos mérkőzései után pénteken már 
a bajnokságban szállt harcba a ponto-
kért a Haladás–Viktória együttese, még-
hozzá a MOL Fehérvár ellen. A vasiak 
hamar magukhoz ragadták az irányítást, 
Kovács Virág átlövésének köszönhetően 
pedig előnnyel mehettek a szünetre. 
A fordulás után Marlo Sweatman szép-
ségdíjas gólja következett, majd Camilla 
Baccaro és Varga Barbara találata, 
a szombathelyiek 4-0 arányban diadal-
maskodtak.

SZÉP GÓLOK, 
REMEK 
GYŐZELEM

 Malomsoki Cintia

SIMPLE NŐI LIGA 11. FORDULÓ 
HALADÁS–VIKTÓRIA FC – MOL 
FEHÉRVÁR FC 4-0 (1-0) 
 
HALADÁS–VIKTÓRIA: Dobó-Nagy 
– Németh A., Horti, Gődér, Bac-
caro – Kis (Nagy D., 61.), Kovács 
V. (Németh M., 74.), Urbán, Nagy-
pál (Csejtei, 80.) – Sweatman 
(Varga B., 80.) – Kiss-Lantos (Fe-
ketevízi, 74.). Edző: Hérincsné 
Markó Edina 
 
MOL Fehérvár: Terestyényi - Bog-
nár, Romanoczki, Jánosi, Simon 
F. (Balla, 80.) – Földvári (Toldi, 
78.), Szabó B., Pécsi (Kántor, 19.), 
Kozmor – Tenyei (Földesi, 80.), 
Szehofner (Rétfalvi, 78.). Edző: 
Gajdóczi Tibor 
Gólszerzők: Kovács 27., Sweat-
man 58., Baccaro 69., Varga 82.
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KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Dr. Nemény András, Szombathely Megyei 
Jogú Város Polgármestere 2022. november 
28-án (hétfőn) 15.00 órától a Városháza I. 
emeleti kistermében (Szombathely, Kossuth 
L. u. 1–3.) fogadóórát tart. Sorszám a foga-
dóóra napján 13.00 órától az Ügyfélszolgálattól 
kérhető. 

Kopcsándi József, Szombathely 6. sz. válasz-
tókerületének önkormányzati képviselője 2022. 
november 28-án (hétfőn) 16.30 és 17.30 óra 
között a Szombathelyi Művészeti Szakgimnázium 
és Technikum épületében (Szombathely, Pa-
ragvári u. 77.) fogadóórát tart. 

PATHÉ CSILLAG ÉS KIFLI
Közeledik a karácsony, de előtte 
még várjuk a Mikulást. Az ilyenkor 
szokásos vendégjárást egy jó re-
cepttel támogatjuk meg: sokféle-
képpen variálható édes aprósüte-
ményt – pathé kiflit és csillagot – 
készítettünk az Élelmiszeripari 
Technikum szakoktatójával, Pon-
csák Péterrel, ami egy bögre for-
raltbor vagy meleg tea mellé is ki-
váló kísérő. 
 
Hozzávalók: 37 dkg margarin, 
20 dkg porcukor, 57 dkg liszt, 
4 egész tojás, 4 tojássárgája, 1 dkg 
vaníliás cukor. Ízlés szerint lekvár, 
kandírozott gyümölcs, kakaópor, 
őrölt fahéj, olvasztott csokoládé. 
 
A margarint kihabosítjuk a porcu-
korral és a vaníliás cukorral. Vi-
szonylag hosszú időt vesz igénybe, 
hogy igazán egynemű masszát 
kapjunk, ezért érdemes gépet hasz-
nálni. Amikor kellően összeállt, fo-
lyamatos keverés mellett egyesével 
hozzáadjuk az egész tojásokat és 
a tojássárgákat. Ha már szép, kré-
mes állagúvá vált, fakanállal hoz-

zákeverjük a lisztet. A tésztát íze-
síthetjük citrom- vagy narancshéj-
jal, kakaóporral, őrölt fahéjjal, mé-
zeskalács-fűszerkeverékkel. 
A masszát csillagcsöves nyomózsák-
ba töltjük, és apró csillagokat nyo-
munk a sütőpapírra. A közepét vizes 
ujjal lenyomjuk, és pici lekvárpöttyel, 
esetleg kandírozott gyümölcsdarab-
bal díszítjük. Az alaptésztából más 
formákat is készíthetünk, például kifli 
alakot vagy macskakörmöt, ezeket 
később gyümölcsízzel, csoki- vagy 
mogyorókrémmel összeragaszthat-
juk, de a végeit akár olvasztott fe-
hér- vagy étcsokoládéba is márthat-
juk. Előmelegített sütőben, 190 fokon 
8–10 percig sütjük. 

Jó étvágyat kívánunk!

R E C E P T

ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. NOVEMBER 21.  

SZÜLETÉS: Szinger Tamás és dr. Szabó Zsuzsanna leánya: Julianna, 
Tamás Attila és Gacsáji Ildikó leánya: Mia, Horváth Máté és Füle Katalin 
leánya: Eliza, Nyitrai Norbert Péter és Kiss Henrietta fia: Marcell, Dávid 
Bence és Bokor Krisztina leánya: Bellaróza, Pöltl Magnus Gábor és 
Császár Alexandra fia: Magnus Gábor, Bajkai László és Varga Helga 
Gabriella leánya: Borbála, Németh András és Herczeg Tímea leánya: 
Róza, Horváth Adrián Péter és Horváth Dorina Hajnalka fia: Olivér 
Adrián, György Gábor és Princz Bettina Denise fia: Olivér, Pomázi László 
és Sándor Dzsenifer Lilla leánya: Lili Anna, Szenteleki János és 
Schimmer Adrienn fia: Kadosa János, Kardos Tibor Zsolt és Lehel 
Ágnes leánya: Lujza, Pradalits Roland és Szerencse Mónika leánya: 
Lili, Pungor László és Gersli Nikoletta leánya: Laura, Kalányos Dávid 
és Horváth Szabina fia: Dávid Nolen, Bogár László és Kovács Alexa 
leánya: Emma Flóra, Ulinecz Albert és Gáspár Adrienn fia: Albert, 
Szombathelyi Adrián és Tóth Krisztina fia: Kende Dusán, Tumpek Adrián 
és Orbán Lilla leánya: Lara, Mózes Ádám és Szabó Petra fia: Áron, Biró 
Adrián Attila és Takács Boglárka Henrietta fia: Alex Adrián, Tóth Gergő 
és Biczó Bernadett Dorina fia: Máté Gergő, Farkas Márk és Horváth 
Orsolya fia: Dusán, Bakó Zsolt és Varga Alexandra leánya: Regina 
Anna, Beő Lajos és Németh Anasztázia Roberta fia: Adonisz Áchim, 
Kovács Gábor és Farkas Ágnes fia: Mihály, Papp Attila Lajos és Varga 
Veronika leánya: Natasa, Maruska Pál és Huszár Melinda fia: Dávid, 
Biró Gábor és Kiss Gabriella fia: Bulcsú, Szanyi Tamás és Bánfi Katalin 
leánya: Kata Hanna, Ország Péter és Horváth Dorina Erzsébet leánya: 
Amira, László Hunor és Dénes Renáta leánya: Zselyke Hargita, Neubauer 
Milán és Majnek Vanda fia: Emil, Szász Richárd és Holczmüller Tímea 
leánya: Fanni és fia: Bence (ikrek) 

HÁZASSÁG: Nárai József és Foki Erzsébet Mária, Góth Dániel és 
Móricz Júlia, Novák Dávid és Szabó Viktória Zsuzsanna, Somlai Roland 
és Fehér Evelin, Sárközi Dániel és Szakács Bettina 

HALÁLESET: Csirkovics Márta, Huszár Gyula László, Wallner Gábor, 
Nagy József Lajos, Horváth Jánosné Hajdrák Katalin, Németh Miklós 
János, Bokor Zoltán, Dobos János, Móritz Erzsébet, Ruzsics Vilmosné 
Kocsis Irma, Szanyi Jánosné Kövesdi Klára, Benke Árpád, Németh András, 
Horváth Ferencné Varga Ilona, Kronekker Imre, Süslecz Ilona Anna, Tóth 
Sándor, Gallen Sándor, Pádár István Jánosné Lehr Mária, Bagáry Jánosné 
Horváth Etelka, Pónya Miklósné Csidei Ilona, Németh Flóriánné Gombás 
Katalin, Nemes Zoltánné Szabó Etelka, Niczki János, Németh Zoltán 
Lajos, Viszket Károlyné Droppa Cecília, Wágner Gábor, Tóth Zsuzsanna, 
Tóth Ferenc, Kiss Béla, Csákvári Antalné Török Katalin Anna


